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  فارسيفارسي  ادبياتادبيات  وو  زبانزبان
  ۲ ۀنيگز پاسخ: - ۱

  سرزنش يي،جو بيع يي،بدگو :عتيوق /تنگدست ،ريفق :فرودست /رهاشده ،آزاد :مطلق /ترديد بي ،گمان يب ،قطع طور به :يآور  
  ۴ ۀنيگز پاسخ: - ۲

  شعبه :عمتفرّ / خو :هيّسج /كوشا :رو گرم /كردن لتنزّ :دنيواترق  
  ۳ ۀنيگز پاسخ: - ۳

  پست زمين خور:  است. خوشبو آن چوب كه درختي عود:   واژگان  درست معني  
  ۱ ۀنيگز پاسخ: - ۴

  نغز خوش: غبطه/ بردن: رشك اعزاز/ داشت: گرامي /خذلان ت:مذلّ طرب/ شادي:  
  ۲ ۀنيگز پاسخ: - ۵

  ت)شدّ تندي، ي،تيز (سورت: .باشد مي »خشم سورت« آن صحيح شكل و شده بيان اشتباه به »خشم صورت« ۲ ۀگزين در  
  ۳ ۀنيگز پاسخ: - ۶

  .باشند يم واژگان حيصح شكل صلاح ۴ ينۀگز در و تمذلّ ۲ ۀنيگز در مغلوب، ۱ ۀنيگز در  
  ۴ ۀنيگز پاسخ: - ۷

  آرايي واج »:ر« و »ا« ،»م« هاي واج تكرار شراب/ )۲ هميشگي )۱ ايهام: مدام: /لب از استعاره لعل /جناس خام و جام  
  .شود يم رد استعاره با ۳ ۀنيگز ندارد، وجود هاميا ۲ و ۱ هاي نهيگز در  
  ۱ ۀنيگز پاسخ: - ۸

  ها: گزينه بررسي  
 نيهمچنـ .دهنـد يمـ شـكل را استعاره ۳ و باشد يم هيمكن هٔاستعار سمانآ ماندن رانيح چهره، از استعاره فتابآ مو، از استعاره سنبله :۱ ۀنيگز  

  .است هيتشب هم نيپرو چون اشك
  .است هيتشب جفا غيت و هيتشب عتاب نيكم استعاره، لعق دست :۲ ۀنيگز  
  .است هيتشب يروزيپ باغ و استعاره ينوروز باد نمدآ خوش :۳نهيگز  
 .است استعاره دل گوش ،ياقتران ۀاضاف رضا سمع :۴ ۀنيگز  
  ۴ ۀنيگز پاسخ: - ۹

  .شود ينم دهيد يزيمآ حس اما لتحمّ و تاب )۲ تابش )۱ :دارد هاميا نهيگز نيا در »تاب«  
  .است »درخت« از مجاز »چوب« و تضاد »خار و گل« ۱ ۀنيگز در  
  .دارد جناس »چاه و راه« و است ليتمث دوم مصرع ۲ ۀنيگز در  
 جنـاس اول مصرع يانتها »بر« با اضافه حرف يمعنا به دوم مصرع در »بر« نيهمچن و وهيم )۲ شيپ )۱ :دارد هاميا ۳ ۀنيگز اول مصرع در »تبر ز«  

  .اند داده ليتشك تام
  ۲ ۀنيگز پاسخ: - ۱۰

  است. شده قلمداد تر بلندمرتبه و شده داده حيترج ديخورش بر عارف /اري تيب نيا در و دارد وجود هيتشب )ب  
  .دارد كوثر حوض رامونيپ اتيروا و نآقر اتآي به حيتلم كوثر ۀچشم )د  
  .اند ساخته جناس نامه و نام )الف  
  ).اندينما ينم رو فلك يعني بنما رو فلك عكس به تو( .است استعاره ،دينما ينم را شتنيخو يرو فلك نكهيا )ج  
  ۳ ۀنيگز پاسخ: - ۱۱

  )گرفتار( ريسا )۳   )شكسته( ه + يماض بن )۲   )مطرود( يعرب يمفعول صفت ساختار )۱ :يمفعول صفت انواع  
  .هستند ۳ ۀنيگز يمفعول صفت دو »اندوخته حسرت« و »سوخته«  
  هستند. مفعولي صفت »سپراندخته« ۲ گزينۀ در و »هپرداخت نهخا« ۱ ۀنيگز در  
  ندارد. مفعولي صفت ۴ گزينۀ  
  ۱ ۀنيگز پاسخ: - ۱۲

  الميخ )/ريضم جهش( من ادي /تو يسويگ /سويگ خم :ياضاف بيترك ۴   
  شانيپر خواب /شب همه /شب هر :يوصف بيترك ۳  
  شانيپر :يفاعل صفت  
  :آن يها ساختار از نوع چند :دارد يعمتنوّ يها ساختار يفاعل صفت  
  )كاتب( يعرب يفاعل فتص )۱  
  )نايب( ا + مضارع بن )۲  
  ... و )تابان( ان + مضارع بن )۳  
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  ۴ ۀنيگز پاسخ: - ۱۳
 صفت »تن نيميس اري« در »تن نيميس« ه،يال   فٌمضا »من بيع« در »من« (فعل)، مكن (مسند) رضا جز را اليه) (مضافٌ قضا تيرباران (مفعول) جوشن  
  .باشد يم ممتمّ »دامن از« در »دامن« و
  ۳ ۀنيگز پاسخ: - ۱۴

  قيدها:  
  زيرميغ الف)  
  زمان در ب)  
  چند روزكي ج)  
  وش خواجه فارغ، د)  
  ۲ ۀنيگز پاسخ: - ۱۵

  ندارد. وجود تبعي نقش ۳ گزينۀ در  
  يمصر :ينسب صفت /فلان :مبهم صفت /روا :يفاعل صفت :۱ ۀنيگز  
  .است ينقل يماض »ام دهيشن« و ياخبار رعمضا »دارد يم« :۳ ۀنيگز  
  .است مفعول »يدرازدست« و )يپادشاه به( ممتمّ نقش در »يپادشاه«  
  ۱ ۀنيگز پاسخ: - ۱۶

  .است مشهود زين ۱ ۀنيگز در مفهوم نيا كنند، يم خدا ادي مخلوقات ۀهم كه دارد اشاره نكته نيا به الؤس صورت  
  ۳ ۀنيگز پاسخ: - ۱۷

  .است اراده ديتمج ۳ ۀنيگز مفهوم كه ستا يدرحال نيا .شده وردهآ ييها تيب طمع و آز تمذمّ در و يبد از ۴ و ۲ ،۱ يها نهيگز در  
  ۴ ۀنيگز پاسخ: - ۱۸

 يمعنـا بـه صـبر ۴ ۀنيگز در اما .شود يم محسوب درمان و هاست درد يدوا لتحمّ و صبر كه است نيا ،۳ و ۲ ،۱ يها نهيگز و الؤس صورت مفهوم  
  .است »صبر« نام به دارو ينوع يمعنا و تسين آوري تاب

  ۲ ۀنيگز پاسخ: - ۱۹
  .است روشن يدرست و يراست با عاقبت نكهيا و كند يم اشاره ييراستگو و يراست بودن كين مشابه مفهوم به هردو »د« و »ب« موارد  
  .كند يم اشاره يزادگآ به »ه« و يهدفمند به »ج« دارد، اشاره لمع ۀجينت به »الف«  
  ۲ ۀنيگز سخ:پا - ۲۰

  است. بخشندگي به توصيه ۲ گزينۀ و سؤال بيت مشترك مفهوم  
  ها: گزينه ساير مفهوم  
  ظاهر بر باطن تقدمّ :۱ گزينۀ  
  عمل جبران :۳ گزينۀ  
  خود ارادهٔ بر كردن تكيه :۴ گزينۀ  
  ۱ ۀنيگز پاسخ: - ۲۱

  .است مدهآ مفهوم نيا ۱ ۀنيگز در كه است يآزمند و حرص آن مقابل است، قناعت الؤس صورت مفهوم  
  ۱ ۀنيگز :پاسخ - ۲۲

  .است گرفته قرار اشاره مورد ۱ ۀنيگز و الؤس در كه است يمفهوم بودن خود ييبايز محو و محض هتوجّ  
  ۴ ۀنيگز :پاسخ - ۲۳

  .است شده اشاره نآ به ۴ ۀنيگز در اًقيدق كه يمفهوم .دربردارد را ها فرصت دادن دست از و فرصت بودن كم مفهوم الؤس  
  ۲ ۀنيگز :پاسخ - ۲۴

  ).رود يم بالا ديخورش تا كه يا هذرّ( .است شده اشاره گاهيجا و ارزش رفتن بالا مفهوم به »د« و »ب« در  
  .دارد ارهشا ديخورش بودن والامرتبه به »الف«  
  .است والامرتبگان يواد به كردن كينزد را خود »ج« مفهوم  
  ۲ ۀنيگز :پاسخ - ۲۵

  .است شده تكرار هم ۲ ۀنيگز در سخن نيا .ستين يبيعج كار عشق راه در كردن فدا را جان ديگو يم الؤس صورت  
  .است شده داده تياهم ادب و اخلاق به ۴ و ۱ هاي گزينه در  
 شود. نمي ديده آن در جان كردن فدا مفهوم وجه هيچ به كه گرفته ۳ گزينۀ را پاسخ سنجش سازمان  
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  عربـيعربـي  زبانزبان
  ۳ گزینۀ پاسخ: - ۲۶

   نپرسـتیم، را خـدا جـز کـه اللـه: إلاّ  نعبـدَ  لا) + (أن ألاّ  )/۴ و ۱ هـای گزینـه (رد شـما و مـا بین بیَنکم: و بیَننَا )/۲ و ۱ های گزینه (رد بیایید وا:تعَالَ   
  )۲ و ۱ های گزینه (رد چیزی شیئاً: )/۴ و ۱ های گزینه (رد بپرستیم را خدا فقط

  ۴ گزینۀ پاسخ: - ۲۷
   )/۳ و ۱ هــای گزینــه (رد کنــد مــی عمــل عــدالت بــه همیشــه دائمــاً: بالعــدل یعَمــل هــا)/ گزینــه ســایر (رد شرط فعــل کنــی؛ نشــینی هــم تجُــالسِ:  

  )۲ و ۱ های گزینه (رد نیست ای چاره هیچ حیلةَ: لا
  ۱ گزینۀ پاسخ: - ۲۸

 )/۳ و ۲ های گزینه (رد خورشیدی چون خورشیدی، مانند :مسٍ کشََ  )/۴ و ۳ های گزینه (رد نور الضّیاء: ها)/ گزینه سایر (رد بخشی می ما به تو تعُطینا: أنتَ   
   کنـد مـی رشـد رویـد، مـی تنَمـو: )/۳ و ۲ هـای گزینه (رد خبر + ضمیر + مبتدا است؛ فروزان هایش شعله است، فروزان آن اخگر مُستعرةٌ: جَذوتهُا

  )۳ و ۲ های گزینه (رد نیست حالیهّ جملۀ »تزُینّنا هي و« )/۴ و ۳ های گزینه (رد دهد می زینت را ما تزُیِّننا: )/۴ و ۲ های گزینه (رد
  ۳ گزینۀ پاسخ: - ۲۹

 )/۲ گزینـۀ (رد اسـت جمـع آرزوهـا؛ المنَُـی: )/۴ و ۱ هـای گزینـه (رد فهرسـتی لیستی، قائمةً: )/۲ گزینۀ (رد کند می مشخّص کند، می تعیین یعُینّ:  
ر: )/۱ گزینۀ (رد دهد انجام را ها آن تواند می بها: یقَوم أن یسَتطیع  تلـف ندهـد، هـدر نکنـد، تباه یضُیِّع: لا أن )/۴ گزینۀ (رد گیرد می تصمیم یقُرِّ

  ها) گزینه سایر (رد نکند
  ۲ گزینۀ پاسخ: - ۳۰

 اسـت جمـع رزوها؛آ  المنُیَ: ها)/ گزینه سایر (رد فهمیم می کنیم، می درک ندُرک: )/۳ و ۱ های گزینه (رد واحد نگاهی با نگاه، یک با واحدةٍ: بنظرةٍ   
 هـا؛ معجـزه المعجزات: )/۴ و ۳ های گزینه (رد شود می ساخته تصُنعَ: )/۳ و ۱ های گزینه (رد نشده برآورده نشده، محقّق تتحقّق: لم )/۴ گزینۀ (رد

  )۱ گزینۀ (رد فقط إنّما: )/۴ و ۳ های گزینه (رد ها آن محکم ارادۀ با ها، آن قوی ارادۀ با القویةّ: بإرادتهم )/۴ و ۳ های گزینه (رد است جمع
  ۴ گزینۀ پاسخ: - ۳۱

ــه نمــوذج:   ــاء: )/۲ و ۱ هــای گزینــه (رد عمــرش طــول در عُمرهــا: طــول )/۲ و ۱ هــای گزینــه (رد نمون ــرای لبِن ــه (رد ســاختن ب   )/۳ و ۱ هــای گزین
  )۳ و ۱ های گزینه (رد است نکره پلی؛ جسرٍ:  

  ۲ گزینۀ پاسخ: - ۳۲
م )/۳ و ۱ هـای گزینـه (رد کـه اسـت آن صـحیح آموزش الذّي: هو الصّحیح التعّلیم      دهـد مـی یـاد انسـان بـه آمـوزد، مـی انسـان بـه الإنسـان: یعُلِّـ

 چطـور چگونـه، کیـف: )/۴ و ۳ هـای گزینه (رد نیست صحیح مصدر، صورت به ها آن ترجمۀ و هستند فعل »یغُیرّ« و »یفُکرّ« ها)/ گزینه سایر (رد
  )۳ گزینۀ (رد شود مواجه شود، ور  روبه یوُاجه: )/۳ گزینۀ (رد

  ۱ گزینۀ پاسخ: - ۳۳
  ها: گزینه سایر صحیح ترجمۀ  
  داری، ایمان آن به حتماً  و ای کرده انتخاب دقّت و کردن فکر از بعد را آن قطعاً  که است راهی آن، که حالی در )۲  
    ده،ب ادامه تلاش با آن در و بودی تنها هرچند نکن، تردید (راه) آن در هرگز پس )۳  
  است! دیگران رضایت برای زندگی از بهتر تنهایی، گاهی )۴  
  ۲ گزینۀ پاسخ: - ۳۴

  شود آمرزیده که یغُفَر: أن دیگران/ های بدی از الآخَرینَ: سَیئّات عَن  
  »شود! آمرزیده شما) های (بدی شما برای دارید می دوست که گونه همان ببخشید را دیگران های بدی« عبارت: صحیح ترجمۀ  
  ۱ گزینۀ پاسخ: - ۳۵

  ها) گزینه سایر (رد تطُعِموا لا مخورانید: )/۲ گزینۀ (رد تأَکلونَ  لا خورید: نمی )/۳ گزینۀ (رد مِمّا  آنچه: از  
 متن ترجمۀ:   

 دلایـل نیمتوا می پس خواند! می را آن که است [درسی] مادۀ آموختن برای آموز دانش توانایی نبود به آموزان دانش از بسیاری شکست همانا«
 مـادۀ بـه آمـوزان دانـش از بسـیاری همانا است! شده گرفته »دارم می ناپسند أکره:« فعل ابتدای از همزه کنیم! جمع »ألم« کلمۀ در را مشکل این

: لا« ،»نیست مربوط من به بي: ترتبط لا« به »لام« و ندارند!  علاقه آن به زیرا پردازند، نمی مشخّصی درسی  و دارد اشـاره و... »نـدارم دوست أحبُّ
  کند! نمی درکش که یابد می را سختی چیز [درسی] مادۀ در آموز دانش که این به شود می معنا که دارد] [اشاره »محال مستحیل:« کلمۀ به »میم«

 چیسـت؟! عربـی زبـان درس فایدۀ مثال طور به کند: آغاز را گویی و گفت باید او پس است! انسان خود دست به قطعاً  قضیه این حلّ  راه امّا و
 و شناسـم مـی اسـت، شـده گر جلوه ها روایت و کریم قرآن در که را خود دینی جامعۀ فرهنگ آن، وسیلۀ به بیابد: را جواب که کند تلاش سپس ...
 [درسـی] مـادۀ ایـن آن، بـر عـلاوه اسـت! آمیختـه درهم عربی زبان با فارسی زبان زیرا شوم؛ آشنا خود ایرانی فرهنگ با توانم می زمان همین در
  »کاهیم! می کار شدّت از چنین این پس است...، زنده زبانی عربی، زبان زیرا بگشاید؛ نیز غیرفرهنگی موضوعات سمت به را چشمانمان تواند می

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 

 

4 

  ۴ گزینۀ پاسخ: - ۳۶
  ها: گزینه ترجمه  
  فرهنگ! و زبان بین ارتباط )۲  اش! درسی مشکلات کردن حل در آموز دانش نقش )۱  
  ها! درس سختی دلایل و ها علتّ )۴  خواندنشان!  درس در آموزان دانش پیشرفت روش بیان )۳  
  ۳ گزینۀ پاسخ: - ۳۷

  ها: گزینه ترجمۀ  
  تنبل! افراد از خوبی است دور چه پس نکن، تنبلی و بجوی را  دانش )۱  
  ببینی! زیبا را هستی تا باش زیبا شود، می چه را تو کننده، شکایت ای )۲  
  دهند. تغییر را خودشان که این تا دهد نمی تغییر را گروهی خداوند، اهمان )۳  
  کنیم. می هدایت هایمان راه به را ها آن قطعاً  کردند، مبارزه ما (راه) در که کسانی و )۴  
  ۱ گزینۀ پاسخ: - ۳۸

  ها: گزینه ترجمۀ  
  شناختند! می خوبی به را عربی زبان ما، قدیمی ادیبان )۱  
  باشد! نمی تجاری و است فرهنگی زبانی فقط عربی زبان )۲  
  است! ممکن عربی زبان فهمیدن با فقط فارسی زبان به گفتن سخن )۳  
  ندارد! عربی زبان آموختن به نیاز آن درک و فارسی ادبیات یادگیری )۴  
  ۴ گزینۀ پاسخ: - ۳۹

  »است! ... به ها قضیه سختی دادن کاهش« سؤال: صورت ترجمۀ  
  ها: گزینه ترجمۀ  
  پاسخ و  پرسش )۴  ها آن کردن آسان )۳  ها آن آموختن )۲  تمرین و فهم )۱  
  ۲ گزینۀ پاسخ: - ۴۰

  است. ه) ر (ک آن اصلی حروف و باشد می مجردّ ثلاثی و نیست »إفعال« باب از »یکَرهونَ «  
  ۳ گزینۀ پاسخ: - ۴۱

    ».تفعّل« نه است »تفعیل« باب از ثلاثی مزید »نقلِّل«  
  ۲ گزینۀ پاسخ: - ۴۲

  است. »یاء« آن جرّ  علامت و بوده جرّ  حرف به مجرور »لدّارسینا«  
  ۴ گزینۀ پاسخ: - ۴۳

  است. صحیح »البلُدان« صورت به »البلَدَ« جمع »الَبلَدَان«  
  ۳ گزینۀ پاسخ: - ۴۴

  ها: گزینه ترجمۀ و بررسی  
   است! راستی مخالف آنچه فریبکاری: )۱  
   است! جاهل مقابل سخن ینتر قوی سکوت: )۲  
  است) »ناشنوا صَمّاء:« (توضیح  بشنود! را صداها تواند نمی که کسی لال: )۳  
   است! خرافه پیروان بیماری برای دارو بهترین دانش: )۴  
  ۴ گزینۀ پاسخ: - ۴۵

  شود. می دیده ۴ گزینۀ در تنها مفهوم این »است! کردن نیکی مردان، اخلاق برترین« سؤال: صورت بارتع ترجمۀ  
  ها: گزینه ترجمۀ  
  شدند! می پراکنده اطرافت از مردم گمان بی بودی، تندخو اگر )۱  
  است! شده آفریده طلا از گویی فاضل انسان و است سالم عقل برای تنها برتری )۲  
  ۱ نۀگزی پاسخ: - ۴۶

 مجهول که است مجردّی فعل ،۱ گزینۀ در »ترُفَع« باشد. مجردّ ثلاثی یعنی باشد، نداشته زائد حرف فعلی آن، در که است ای گزینه دنبال به سؤال  
  باشند. می »إفعال« باب از مزید ثلاثی ها، گزینه باقی در »یرُشَد« و »تثُمر « ،»یسُخط« است. شده

  ۲ گزینۀ پاسخ: - ۴۷
 تشـخیص بـرای کـه کنیـد دقّـت هسـتند. مبالغه اسامی »الرَّزاّق« و »الخَلاّبة« ،»نقَّار« بنابراین آید. می »فَعّالةَ« و »فَعّال« های وزن بر لغهمبا اسم  

  نیست. مبالغه اسم و بوده »عامِل« مکسرّ  جمع ۲ گزینۀ در »عمّال« کنیم. بررسی را کلمات مفرد باید مبالغه، اسم
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  ۱ گزینۀ پاسخ: - ۴۸
 »الـدّلافین« و »فسـاتین« ،»المسـاکین« هـا گزینـه بـاقی در اسـت. »یـاء« آن نصـب علامـت که است منصوب و »إنّ « اسم »الناّهینَ « ۱ گزینۀ در  

  باشد. می » ـَ « ها آن نصب علامت امّا اند، منصوب اگرچه که هستند مکسرّی های جمع
  ۴ گزینۀ پاسخ: - ۴۹

  باشد. می درست »السّائحونَ « بنابراین است. مرفوع که گیرد می را فاعل نایب نقش مفعول، و شده حذف فاعل جمله، کردن مجهول هنگام  
  ۳ گزینۀ پاسخ: - ۵۰

 مخـاطبی ضـمیر و فعـل ۳ گزینـۀ در کـه داریـم نیـاز مخاطـب ضمایر و افعال به باشد، نیامده ندا حرف که زمانی جمله، در منادا تشخیص برای  
  ندارد. وجود

  ها: گزینه سایر بررسی  
  »ک« مخاطب ضمیر )۴  مخاطب فعل »کنتَ « )۲  »کَ « مخاطب ضمیر امر/ فعل »أرشِد« )۱  

  زندگـيزندگـي  وو  ديندين

  ۳ گزينۀ :پاسخ - ۵۱
 گـرايش « سرمايۀ كه است خواسته را سرمايه اين عامل و سبب ،متن سؤال در است. اخلاقي وجدان يا لواّمه نفس همان سرزنشگر دروني سرمايۀ  

  باشد. مي » بدي از بيزاري و نيكي به
 او بـه را تقـوايش و بدكاري گاه آن بخشيد سامانش كه آن و نفس به سوگند ،تقَوْاها وَ فجُوُرهَا فأَلَهْمَهَا ماسوََّاها وَ ونَفَسٍْ( شريفۀ آيۀ در سرمايه اين  

  است. آمده )كرد. الهام
  ۱ گزينۀ :پاسخ - ۵۲

 انسـان كـه اسـت ايـن بيـت مفهوم است. انسان جسم ،»پسَت« از منظور و اوست وجود حقيقت يعني انسان روح ،»بلند« از منظور بيت اين در  
 ناپذير فنا اما روحاني بعد .رود مي بين از و شده فرسايش و تحليل و تجزيه دچار و است نيازمند و محدود كه جسماني بعد است. بعدي دو موجودي

 بعُـد بـه ربطي و اوست روحاني بعُد به مربوط فقط انسان اخلاق كه كنيد دقت شود. نمي هم تحليل و تجزيه دچار و ندارد محدوديتي هيچ و است
  نادرست! نه است، صحيح امري شدن نفس اين تسليم و است خوب »لواّمه نفس « طرفي از ندارد. جسماني

  ۲ گزينۀ :پاسخ - ۵۳
 يـَوم إلـي ليَجَمعَـَنَّكمُ( شريفه آيۀ در مطلب اين است. »معاد عوقو« بيانگر است، رسيده مردم آگاهي به پيامبران توسط كه بيت اين در صعَب كار  

  است. مشاهده قابل صراحت به )كند. مي جمع قيامت روز در را شما قطعاً القيامة،
  ۳ گزينۀ :پاسخ - ۵۴

 شـروع دنياسـت پايان با زمان هم كه خبرز پايان از انسان ابدي حيات است. قيامت باقي، عالمَ تنها و هستند شدني تمام و فاني عوَالمِ برزخ، و دنيا  
  است. قيامت شروع همان كه شود مي

 مـرگ) از ( پـس آنچـه و فرسـتاده مرگ) از ( پيش آنچه به شود مي داده خبر انسان به روز آن در :أخََّرَ وَ قدََّمَ بمِا يوَمْئَذٍِ الإْنِسْانُ ينُبََّؤاُ( شريفۀ آيۀ  
  است. قيامت در ها آن اخروي آثار و دنيا در خود كارهاي همۀ از انانس شدن خبر با بيانگر )است. فرستاده

  ۱ گزينۀ :پاسخ - ۵۵
  )است. بهشت از هايي باغ ها آن براي ، بخشد سود ها آن به راستگويان راستي كه است روزي امروز( خوانيم: مي ۱۱۹ آيۀ مائده سورهٔ در  
  نگيريد. اشتباه آيه اين با را است »بهشتي هاي باغ در شدن داشته گرامي « بيانگر كه مشابه آيۀ كه كنيد دقت  
 بر كه ها آن و كنند شهادت اداي راستي به كه ها آن و كنند مي رعايت را خود عهد و ها امانت كه ها آن و ( خوانيم: مي ۳۵ تا ۳۲ آيۀ معارج سورهٔ در  

  )شوند. مي داشته گرامي بهشتي هاي باغ در آنان ، دارند مواظبت نماز
  ۳ گزينۀ :اسخپ - ۵۶

 تـو از اي لحظـه گيـرد، انس تو با كس آن و نكند اختيار را تو غير باشد، چشيده را ات دوستي لذتّ هركس دانم مي خوب بارالها!« : سجاد امام  
  »خواهانم! خودت از را داشتنت دوست عاشقان، آرزوي نهايت اي و مشتاقان دل آرمان اي بارالها! نشود. گردان روي

  ۲ گزينۀ :پاسخ - ۵۷
 خدا سوي از نمازش باشند، كرده ظلم و كوتاهي او حق در والدين هرچند - كند نگاه خود مادر و پدر به خشم روي از كه فرزندي« : صادق امام  

  ».نيست پذيرفته
  ».ببخشد را او شده غيبت فرد ينكها مگر شود؛ نمي قبول اش روزه و نماز روز چهل تا كند را مسلماني غيبت كس هر « ابوذر): به (خطاب  اكرم پيامبر  
 نيسـت. قبول اما است، صحيح شود، خوانده درست طور به اگر كسي چنين نماز است. متفاوت آن نشدن قبول با نماز نبودن صحيح كه كنيد دقت  

 قبـول نمـازش چـون اينكـه هنـ اسـت، صحيح نماز خواندن به مكلفّ فرد حالتي چنين در ندارد. او آخرت و دنيا در اثري و نشده پذيرفته يعني
  شود. اثرگذار و قبول همگي نبوده قبول كه نمازهايي مادر، و پدر رضايت با بسا چه نخواندَ. نمازي ديگر پس شود، نمي
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  ۱ گزينۀ :پاسخ - ۵۸
 رود پيش روي ميانه و اعتدال رمسي در بتواند تا كند مي كنترل ها كندروي و ها تندروي برابر در را خود آن وسيلۀ به كه است انسان در حالتي عفاف  
 نشود. خارج آن از و
 عاقبت كه است كارهايي به شدن مشغول و زندگي اصلي هدف از انسان غفلت آن ۀنتيج كه است خودنمايي و آراستگي در افراط و تندروي ،تبرجّ  

 است. خداوند از شدن دور آن
  ۴ گزينۀ :پاسخ - ۵۹

 تـر دقيـق و تـر كامـل چه هر ديگري عمل هر مانند پوشش وظيفۀ است. اقوام و ها ملت رسوم و آداب تابع زيادي حدود تا پوشش، نوع و چگونگي  
  رساند. مي بالاتري معنوي كمال و رشد به را فرد و است تر افزوده آن اجتماعي و فردي ثمرات و آثار و است تر ارزش با خدا نزد ،شود انجام

 است. اقوام رسوم و آداب تابع ها آن انجام شكل و شيوه اما است، يكسان ها ارزش كه چرا است، نادرست »ها ارزش تنوعّ« كه كنيد دقت  
  ۱ گزينۀ :پاسخ - ۶۰

 شـريفۀ آيۀ در دقت از مفهوم اين است. ايشان ميان پيامبران ارسال و حضور باشند، داشته دستاويزي و بهانه هيچ توانند نمي ها انسان اينكه دليل  
 از بعـد تـا باشـند، كننـده انذار و دهنده بشارت ) كه فرستاد را ( رسولاني ،... الرُّسلُِ بعَدَْ حجَُّةٌ اللَّهِ علَيَ للِنَّاسِ يكَوُنَ لئِلاََّ منُذْرِينَ وَ مبُشَِّرينَ رسُلاًُ(

  شود. مي برداشت )نباشد دليلي و دستاويز خداوند، بلمقا در مردم براي پيامبران، آمدن
 كـه اسـت كاران زيان معرفّي و وقت اتلاف براي تنها و تنها و نداشته گويي پاسخ در اهميتي هيچ سؤال صورت در )خسُر لفَي الإنسانَ إنَّ( عبارت  

  كرد. نمي ايجاد تست به گويي پاسخ در خللي هيچ هم آن ندانستن
  ۳ گزينۀ :پاسخ - ۶۱

 : الحـوضَ علـَيَّ دارِيَ تيحَ قايفَترِ لنَ ماهُانَّ و اابدًَ لوّاتضَِ لنَ همابِ مكتُسَتمََّ ان ما بيَتي هلَاَ تيترَعِ وَ اللِّه تابَكِ الثقّليَنِ فيكمُُ كٌتارِ يانِّ « شريف حديث  
 دو ايـن و شـويد نمـي گمـراه هرگـز ،جوييـد تمسك دو اين هب اگر را بيتم اهل عترتم، و خدا كتاب گذارم مي اج به گران چيز دو شما ميان در من
 ثقـل دو وسـيلۀ به مردم ، پيامبر از پس كه است حقيقت اين بيانگر .»شوند وارد من بر كوثر حوض كنار كه اين تا شوند نمي جدا هم از گاه هيچ
  نيست. جديد پيامبر آمدن به نيازي پس شوند، مي هدايت  بيت اهل و قرآن يعني

  ۴ گزينۀ :پاسخ - ۶۲
 افـراد هركسي از بهتر خداوند كه است حقيقت اين بيانگر ).دهد قرار كجا را رسالتش داند مي بهتر خدا رسِالتَهَُ: يجَعلَُ حيَثُ اعَلمَُ االلهُ( شريفۀ آيۀ  

  دهد. مي تشخيص را عصمت مقام داراي
 كرده اراده خدا همانا :اتطَهيرً مكُهرَِطَيُ وَ البيَتِ هلَاَ جسَالرِّ مُنكُعَ بَهِذليُِ االلهُ دُرييُ مانَّاِ « است.  بيت اهل عصمت بيانگر نيز تطهير آيۀ طرفي از  

  .»دهد قرار طاهر و پاك كاملاً را شما و گرداند دور را ناپاكي و پليدي بيت اهل شما از كه
  علـي حضرت و  پيامبر غدير واقعۀ در خداوند كه است حقيقت اين بيانگر و نداشته عصمت مقام به ربطي »يعصمك« عبارت ،۱ گزينۀ در  

  كند. مي حفظ مردمان گزند و شر از را
  است.  علي حضرت شخص مورد در كه آمده ميان به سخن ولايت آيۀ مورد در ،۲ گزينۀ در  
  است. آمده  پيامبر »ديني مرجعيت« و »وحي ابلاغ و دريافت« مقام به مربوط آيۀ نيز ۳ گزينۀ در  
  ۲ گزينۀ :سخپا - ۶۳

 نفَسكََ  باخعِ لعَلََّكَ( شريفۀ آيۀ همچنين است.  پيامبر دلسوزي و كوشي سخت« ويژگي بيانگر ،)است. دشوار و سخت او براي شما رنج( شريفۀ آيۀ  
  است.  پيامبر ويژگي همين نگربيا نيز )بدهي. دست از اندوه] شدت [از را جانت كه شايد آورند، نمي ايمان برخي اينكه از مؤُمنِينَ: يكَونوا الََّا

  ۴ گزينۀ :پاسخ - ۶۴
 وَ رسَولهُ وَ االلهُ ولَيُّكمُُ انَِّما( شريفۀ آيۀ است. ولايت آيۀ نزول ، پيامبر جانشين عنوان به  علي حضرت انتصاب به مربوط هاي داستان از يكي  

 حـال در و دارند مي پا بر را نماز كه مؤمناني و اوست رسول و خداوند شما وليّ همانا : راكعِونَ مهُ و الزَّكاةَ يؤتونَ وَ الصَّلاةَ يقُيمونَ الَّذينَ آمنَوا الَّذينَ
  است. رويداد همين مورد در ».دهند مي زكات ركوع،

  ۴ گزينۀ :پاسخ - ۶۵
 ايشان از و باشد خود امام يروپ غيبت، عصر در كه كند مي تلاش حقيقي منتظر است.  عصر امام هاي فرمان از پيروي منتظران، وظايف از يكي  

 و وتطـاغ با مقابله دين، اجتماعي و فردي احكام به عمل دين، عالمان به مراجعه از: عبارتند  زمان امام از پيروي هاي نمونه برخي كند. تتبعيّ
  و... ستمگر حاكمان بركناركردن و غيبت عصر در اسلامي حكومت تشكيل

 يرُيـد و بـه يكَفـروا أن امُروا قد و لطاّغوت إلي يتَحَاكمَوا أن يريدون قبَلك منِ انُزلَ ما وَ إليكَ انُزل بمِا آمنَوا انَّهم يزَعمونَ نالذّي إليَ ترََ ألمَ( شريفۀ آيۀ  
 خواهند مي اما دارند، ايمان شده نازل تو از پيش آنچه به و شده نازل تو بر آنچه به برند مي گمان كه كساني اي نديده آيا بعيداً: ضلالاً يظُلهّمُ أن الشيّطان
 بيانگر )د.بكشان درازي و دور گمراهي به را آنان خواهد مي شيطان و بورزند كفر آن به كه شده داده دستور آنان به آنكه حال برند، طاغوت نزد به داوري
  است.  عصر امام از پيروي مصاديق از يكي عنوان به طاغوت با مقابله
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  ۳ گزينۀ :پاسخ - ۶۶
 هيام يبن به وابسته عالمان از يبرخ هٔاستفاد سوء .بود ثياحاد جعل و ياسلام معارف در فيتحر ، امبريپ رحلت از پس ياساس مشكلات از يكي  
 ميتعلـ و ريتفس و  معصوم امام يبركنار طيشرا و تيموقع از الاحبار كعب مانند )يحيمس و يهودي( كتاب اهل يعلما از يگروه و عباس يبن و
 ثيـاحاد جعـل و ينـيد معـارف در فيـتحر به قدرتمندان منافع با موافق و خود افكار با مطابق شانيا كه شد باعث ياسلام معارف و قرآن اتيآ

 يريتفسـ و يخيتـار يهـا كتاب به مطالب نيا ورود زين آن ۀجينت كه كردند يم نقل مساجد در امبرانيپ هٔدربار يخراف يها داستان ها آن .بپردازند
  .بود مسلمانان از ياريبس يوگمراه

  ۲ گزينۀ :پاسخ - ۶۷
 يزيـچ و كيـن يپاداشـ كردنـد، شـهيپ يكوكارين كه يكسان يبرا :ذلَِّة لا و قتَرٌَ وجُوُههَمُ رهقَُيَ لا وَ ادةٌيز و يالحسُن احَسنَوا نَيللَِّذ( ۀفيشر يۀآ  

   )...ادةيز و يالحسُن( .است كوكارانين به يچندبرابر و فمضاع پاداش انگريب )ندينش ينم ذلت و يغبارخوار آنان هٔچهر بر و است تر فزون
 ده اورديـب يكـين كـار كه يكس ،ظلْمَوُنَي لاَ همُْ وَ مثِلْهَاَ إلِاَّ جزْىَي فلَاَ ئةَِيباِلسَّ جاَءَ ومَنَْ أمَثْاَلهِاَ عشَرُْ فلَهَُ باِلحْسَنَةَِ جاَءَ منَْ( ۀفيشر يۀآ در مفهوم نيا  

 در آن بـا مطـابق كه است آمده زين ).شود ينم ستم آنان بر و شود ينم فريك آن هٔانداز به جز ،اورديب يبد كار كه يكس و رديگ يم )پاداش ( آن برابر
  .شود يم داده پاداش برابر ده ،يكين هر برابر

  ۱ گزينۀ :پاسخ - ۶۸
 در توحيـد پذيرش زمينۀ خالقيت، در توحيد پس است. هستي جهان مبدأ و خالق تنها عنوان به خداوند پذيرش معلول و نتيجه مالكيت در توحيد  

  است. مالكيت در توحيد زمينۀ و خالقيت در توحيد بيانگر )است. چيزي هر آفرينندهٔ خداوند، شيَءٍ: كلُِّ خالقُِ االله( شريفۀ آيۀ است. مالكيت
  ۴ گزينۀ :پاسخ - ۶۹

 وَ ياالـدنُّْ خسَـِرَ وجَهْـِهِ علَيَ انقْلَبََ فتِنْةٌَ أصَاَبتَهُْ إنْ وَ بهِِ اطمْأَنَّ يرٌخَ أصَاَبهَُ فإَنْ حرَفٍْ علَيَ اللهََّ يعبْدُُ منَْ الناَّسِ ومَنَِ( خوانيم: مي حج سورهٔ ۱۱ آيۀ در  
 بنـدگي و عبادت ] آسودگي و وسعت هنگام و زبان به تنها [ اي كنار و جانب يك بر را خدا كه هست كسي مردم از :ينُالمْبُِ الخْسُرْاَنُ هوَُ لكَِذَ الĤْخرِةََ

 زيـان ]، دو هـر [ آخرت، و دنيا در او شود. مي رويگردان خدا از رسد، او به بلايي اگر و گيرد مي آرام آن به دلش رسد، او به خيري اگر پس كند، مي
  »است. آشكار زيان همان اين بيند. مي

  ۳ گزينۀ :پاسخ - ۷۰
 ولَقَـَدْ( عبـارت باشد. مي  يوسف حضرت زمينه، اين در الگو بهترين كه است شيطان هاي وسهوس برابر در نفوذناپذيري اخلاص، ثمرات از يكي  

 زليخـا شيطاني وسوسۀ برابر در  يوسف ماندن پاك بيانگر )كرد خودداري او و كردم؛ دعوت خويشتن به را او من : فاَستْعَصْمََ نفَسْهِِ عنَْ راَودَتْهُُ
 بـه خطاب زليخا بيان )كرديد! سرزنش مرا او (عشق) بخاطر كه است كسي همان اين : فيِهِ لمُتْنُنَّيِ الذَّيِ لكِنَُّفذََ قاَلتَْ( عبارت كه كنيد دقت است.
  ندارد. شيطان وسوسۀ برابر در نفوذناپذيري يعني اخلاص ثمرهٔ به ربطي و كردند مي سرزنش و شماتت يوسف به ورزي عشق در را او كه است زناني

 شـده مطرح اخلاص سنجش عامل عنوان به روزه ميان، اين در كه اوست از خواستن كمك و خداوند با نياز و راز نيز، اخلاص تقويت ايه راه از يكي  
 شـما بر روزه ايد، آورده ايمان كه كساني اي :تتََّقوُنَ لعَلََّكمُْ قبَلْكِمُْ منِْ الَّذينَ علَيَ كتُبَِ كمَا الصِّيامُ علَيَكْمُُ كتُبَِ آمنَوُا الَّذينَ أيَُّهاَ يا( شريفۀ آيۀ است.
 يعنـي آن ثمـرهٔ و روزه وجـوب بيـانگر )كنيد. پيشه تقوا كه باشد بود. شده مقررّ بودند، شما از پيش كه كساني بر كه گونه همان است، شده مقررّ
  دارد. الهي تقواي

  ۲ گزينۀ :پاسخ - ۷۱
   گناهكـار، بنـدگان آبـروي حفـظ نيـك، كار انجام با گناهان برخي آمرزش توبه، با هانگنا آمرزش غضب: بر رحمت سبقت سنتّ از هايي نمونه 

  .است كرده آمرزش طلب كه كسي از سريع رضايت و اندك عبادت پذيرش
   راه رد قـدم ،پـاك نيـّت اب كه افرادي مخصوص تلاش، و سعي اهل فرد رسيدن مقصد به تر آسان خاص): (امداد الهي توفيق سنت از هايي نمونه 

  پذيري! حق روحيۀ داشتن مؤمن، شخص تعالي و رشد افراد، مجاهدت و تلاش دنبال به الهي هدايت و نصرت ، گذارند مي حق
   ادعـا كه را آنچه نادرستي يا درستي و دهد بروز را خود دروني صفات كه موقعيتّي و شرايط در فرد دادن قرار ابتلا: و امتحان سنت از هايي نمونه 

 هـر در موفقيـت !،هـا انسـان شخصيت و هويت شدن شناخته و شدن ساخته عامل ،خداوند قانون فراگيرترين و ترين عام ،سازد خصمش كرده
  .جديدتر هاي امتحان با شدن رو روبه و برتر اي مرحله به فرد ورود سبب الهي امتحان از اي مرحله

  ۴ گزينۀ :پاسخ - ۷۲
 مرتكـب كـه آنان سرنوشت سپس :يسَتْهَزْؤِوُن بهِاَ وكَاَنوُا االله بĤِياَتِ كذَبَّوُا أنَ ىءالسوُّ أسَاَؤوُا الذَّيِنَ عاَقبِةََ كاَنَ ثمَُّ( خوانيم: مي ۱۰ آيۀ روم سورهٔ در  

  )گرفتند. تمسخر باد به را ها نشانه آن و كردند تكذيب را الهي هاي نشانه كه شد چنين شدند، گناه
 اسـت، فيضـع مانشـانيا كه يافراد .اند متفاوت مانيا درجات لحاظ از دارند مانيا خداوند به كه يافراد يحت كه است قتيحق نيا انگريب هيآ نيا  

 اتيـآ بيتكـذ اهـل و داده دست از زين را فيضع مانيا همان كه رسند يم ييجا به كم كم و كرده عادت آن به جيتدر به شوند، گناه به آلوده يوقت
  .شوند يم ياله

  ۲ گزينۀ :پاسخ - ۷۳
  كنيد. رعايت هم را ها آن ترتيب و باشيد حفظ را توبه تكميلي مراحل بايد شما ندارد. پاسخ به ربطي هيچ تست صورت آيۀ  
  مردم. حقوق و الهي حقوق جبران )۲ گناه از شدن دور براي تلاش )۱  
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  ۱ گزينۀ :پاسخ - ۷۴
 :دوم !بيگانگـان نفوذ و سلطه عدم و اقتصادي استقلال :اول : شود محقق زير هدف سه كه كنند مديريت اي گونه به را كشور اقتصاد بايد مسئولين  

 گرايي. تجمل و دنيازدگي از دوري عين در عمران و آباداني سوي به حركت :سوم !طبقاتي ۀفاصل كاهش و قسط و عدالت سوي به پيشروي
  ۴ گزينۀ :پاسخ - ۷۵

 لا وَ اليْتَـيمَ يـَدعُُّ الَّذي فذَلكَِ باِلدِّينِ يكُذَِّبُ الَّذي رأَيَتَْ أَ( :ديفرما يم باره نيا در ميرك قرآن .است ياقتصاد عدالت جامعه، در عدالت انواع از يكي  
 و رانـَد يمـ  )خـود از ( اهانت با را ميتي كه است يكس همان او پس ،كند يم بيتكذ را امتيق روز كه را يكس يديد ايآ :المْسِكْينِ طعَامِ  علَي يحَضُُّ

  ).كند ينم قيتشو نوايب به دادن غذا بر  )ار مردم (
  ها: گزينه ساير آيۀ بررسي  
  .است باطل و حق يمبنا بر ها ملت و اقوام با ارتباط در ملاك انگريب :۱ ۀنيگز  
  .هاست طاغوت برابر در او تيولا رشيپذ و خداوند از اطاعت ضرورت انگريب زين :۲ گزينۀ  
  .است ياله غضب بر رحمت سبقت سنت انگريب زين :۳ گزينۀ  

  انگليسيانگليسي  زبانزبان
  ۴ گزينۀ پاسخ: - ۷۶

 آيي؟ مي ما با تو آيا رويم. مي دربند به روي پياده و كوهنوردي براي پنجشنبه اين ما  
 )by و for جا اين (در اضافه حرف از بعد است. نادرست walking وجود علت به ۲ گزينۀ پس رود، مي كار به ساده صورت به فعل to از بعد توضيح:  

 اسـت. معنـي بـي جملـه اين در نيز ۳ گزينۀ است. نادرست climb وجود علت به نيز ۱ گزينۀ نتيجه در رود، مي كار به فعل) + ing( مصدر اسم نيز
  كنيم. مي انتخاب را ۴ گزينۀ بنابراين

  ۱ گزينۀ پاسخ: - ۷۷
 بودند. كرده تصادف اتومبيل با شان والدين گرفت، استم بدي خبر با كوچكش خواهر كه بود خانه به كردن رانندگي حال در ويليام  
 شود. بيان بعيد ماضي زمان به بايد پس است، دهاافت اتفاق »گرفتن تماس« عمل از قبل »كردن تصادف« عمل گذشته زمان در توضيح:  
  ۲ گزينۀ پاسخ: - ۷۸

 نيست؟ طور اين بياييد، همدان به اي جاده سفر به ما با مان مامان ديدن براي نيست قرار شما  
 و اسـت you جمله فاعل طرفي از شوند. مي حذف ۴ و ۱ هاي گزينه نتيجه در باشد، مثبت بايد نظر مورد گزينۀ پس است، منفي جمله اين توضيح:  

  است. درست پاسخ ۲ گزينۀ بنابراين كنيم، استفاده you از نيز پاسخ در بايد
  ۲ گزينۀ پاسخ: - ۷۹

 گرفتند. دستمزد مثبت، ديدگاه نوشتن براي گذاشتند پسُت هفته اين كه نويسندگاني همۀ كه نيست قبول قابل اين  
 زيـرا است نادرست نيز ۴ گزينۀ هستند. نادرست ۳ و ۱ هاي گزينه پس داريم، نياز موصولي ضمير به writers توصيف براي جمله اين در توضيح:  

they است. اضافه  
  ۴ گزينۀ پاسخ: - ۸۰

 شود. مي ناپديد آن با نيز دانش و فرهنگ ،ميرد مي زباني وقتي  
 شدن ناپديد )۴  انداختن خطر به )۳  كردن گردآوري )۲  كردن پرهيز كردن، اجتناب )۱  
  ۲ گزينۀ پاسخ: - ۸۱

 امـا كنـد، مصـرف بنزين براي كنيد مي انداز پس نهايت در (آنچه) به نسبت را بيشتري پول است ممكن ديگر فروشگاه به فروشگاهي از رانندگي  
 .نداريد مشكلي چنين هستيد، آنلاين صورت به كفش دنبال به وقتي

 كردن سواري موج )۴  كردن جايگزين )۳  كردن مصرف آخر) (تا )۲  كردن ساطع دادن، بيرون )۱  
  ۳ گزينۀ پاسخ: - ۸۲

 خريد. پاريس به سفرش از يادگاري عنوان به را ايفل برج از مدل يك برادرم  
 موفقيت )۴  سوغاتي ادگاري،ي )۳  آهنربا )۲  مقصد )۱  
  ۳ گزينۀ پاسخ: - ۸۳

 .كرد مي وارد خود گوشي اپليكيشن در را ها داده و گرفت مي را خود (بدن) دماي كه ديد مي را سارا صبح روز هر حسن  
  كردن دريغ )۴  گرفتن )۳  كردن احساس )۲  شدن مبتلا گرفتن، )۱  
  بسپاريد. خاطر به را »تب / دما فتنگر اندازه« معني به take temperature عبارت توضيح:  
  ۴ گزينۀ پاسخ: - ۸۴

 .كند كمك ديگران به بود مايل هميشه كه بود سخاوتمند و خونگرم مردي پدرش  
 مشتاق مايل، )۴  اجتماعي )۳  نامرئي )۲  مقدس )۱  
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  ۱ گزينۀ پاسخ: - ۸۵
 شدم. بهتر م،كرد امتحان را جديد چيزهاي و كردم رينتم بيشتر چه هر تدريج به من و شد من چيز (همه) دبيرستان دوران طول در هنر  
 تصادفي طور به )۴  درستي به )۳  بلافاصله )۲  تدريج به )۱  
  ۳ گزينۀ پاسخ: - ۸۶

 .شديم آشنا اصلي شخصيت دو با جديد، كتاب ابتدايي بخش در  
 نوك )۴  بخش )۳  مأخذ )۲  دستگاه )۱  
  ۲ گزينۀ پاسخ: - ۸۷

 باشد. داشته دربر را كائنات از ما درك كليد است ممكن كشف اين كه باورند اين بر بسياري  
 حقيقت )۴  سوخت )۳  كليد )۲  دليل )۱  
 ترجمۀ Test Cloze:  

 .نكنيـد شـركت هـا آن در هرگز كه است مهم است، مهم بد هاي عادت از پرهيز جهت در مدرسه در سالم زندگي سبك داشتن كه آنجايي از
 شـما بـراي بخوريد پيتزا روز يك بود قرار اگر شو؛ منجر ديگري بد) (عمل به تواند مي چگونه بد عمل يك كه دانند مي همه تقريباً مثال، عنوان به

 كنـد، مـي افزايش به شروع سلامتي مورد در فرد يك بد تمايلات كه هنگامي .بخوريد پيتزا يا چيني غذاي دوباره بعد روز كه بود نخواهد مشكلي
 طـور بـه باشـد، نداشـته سالمي زندگي سبك آموز دانش يك اگر كه نيست معنا بدين اين .كرد خواهند بد تصميمات تسم به رفتن به شروع ها آن

 باز منفي زندگي سبك يك روي به بيشتر را خود (آغوش) ها آن كه اين اما .كند نمي تكميل را خود تكاليف و كند مي كلاس حذف به شروع خودكار
  .نيست مناسب مدرسه براي اصلاً شود مي منتج بودن دغدغه بي نگرش به كه كنند مي

  ۱ گزينۀ پاسخ: - ۸۸
 نمادها )۴  اخبار )۳  مسائل ها، مبحث )۲  ها عادت )۱  
  ۲ گزينۀ پاسخ: - ۸۹

  به شدن منتج )۴  به رسيدن )۳  به شدن منجر )۲  شدن سبب )۱  
 درسـت توانـد نمي ۴ گزينۀ جمله، اين در رود. مي كار به in اضافۀ حرف result از بعد و آيد مي to اضافۀ حرف lead از بعد كه كنيد دقت توضيح:  

  باشد.
  ۴ گزينۀ پاسخ: - ۹۰

  كنيم. استفاده ساده فعل يك همراه به would از شرط نتيجۀ جملۀ در بايد و است دوم نوع شرطي جمله، اين توضيح:  
  ۴ گزينۀ پاسخ: - ۹۱

 است. ۴ گزينۀ سخپا بهترين ها گزينه و جمله معني به توجه با توضيح:  
  ۳ گزينۀ پاسخ: - ۹۲

 حال اين با )۴  كه )۳  اما )۲  بنابراين )۱  
 ۱ مطلب درك ترجمۀ:  

 بـا ديگـر مكـان بـه سازي ذخيره مكان يك از ها داده تبادل براي سيستمي عنوان به Universal Serial Bus (USB) ،۱۹۹۰ دهۀ اواخر در
 را اينتـل از Ajay Bhatt خود مخترع حتي كه رقمي هستند؛ استفاده حال در دستگاه ميليارد ۱۰ حدود امروزه .شد اختراع سريع نسبتاً سرعت
  .ها بيمارستان تا (گرفته) ادارات و مدارس از است، شده تبديل رايج نام يك به جا همه در USB كند. مي زده شگفت

Ajay Bhatt مختلـف هـاي بخش دادن پيوند براي تري ساده راه دنبال به و بود خاطر آزرده داشت كامپيوتر يك كه اتصالاتي مختلف انواع از 
 بـراي اگرچـه .كنـد انـدازي راه ها دستگاه ساير و شخصي كامپيوتر قطعات تمام براي متحدالشكل اتصال سيستم يك كرد سعي او .بود كامپيوتر
Bhatt گرفـت. را كـامپيوتر داخلـي سيستم كامل تغيير مجوز امسرانج اما دارد، خوبي ايدهٔ كه كند متقاعد را كامپيوتر سازندگان كه بود سخت 
 هـاي دسـتگاه انتقـال سـرعت بعدي هاي نسخه در .داشتند فوري موفقيتي آمدند، بازار به ۱۹۹۰ دهۀ اواخر در USB هاي دستگاه اولين كه وقتي
USB امروزي استاندارد .يافت بهبود چشمگيري طرز به USB 3.0 از تر سريع برابر ۴۰۰ از بيش USB1 جهـان سراسـر در روزانـه .اسـت اصلي 
  .شوند مي فروخته آداپتور و USB دستگاه ها ميليون

    ۱ گزينۀ پاسخ: - ۹۳
 كند؟  مي توصيف بهتر امروزي USB محبوبيت به نسبت را Ajay Bhatt نگرش زير موارد از يك كدام  
 خونسرد آرام، )۴  اميدوار )۳  ناراحت )۲  متعجب )۱  
  ۱ گزينۀ پاسخ: - ۹۴

 داد؟ را USB اختراع ايدهٔ Ajay به چيزي چه  
 .كند استفاده كامپيوتر قطعات اتصال براي زيادي اتصالات از كه نداشت دوست او )۱  
 .بود ناراحت بود، لازم ها دستگاه همۀ براي متحدالشكل اتصال سيستم يك كه اين از او )۲  
 .داد مي آزار را او اتصال مختلف انواع انتقال كم سرعت )۳  
 .باشد ناامن تواند مي داده انتقال براي ساده راه يك كه كرد مي فكر او )۴  
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  ۳ گزينۀ پاسخ: - ۹۵
 شود. جايگزين »entered« با تواند مي ۲ پاراگراف در »hit« كلمۀ  
 فروختن )۴  شدن وارد )۳  كردن كنترل )۲  خريدن )۱  
  ۱ گزينۀ پاسخ: - ۹۶

 .............. جز به ،شوند مي داده پاسخ متن در زير سؤالات تمام  
  ۱( Bhatt كه كند متقاعد را كامپيوتر هاي سازنده كه اين براي USB ٔكرد؟ كار چه است، خوبي ايده 
  روند؟ مي فروش به آداپتور و USB دستگاه چند روزانه دنيا در )۲  
  چيست؟ USB 3 و USB 1 بين تفاوت )۳  
  ۴( USB شد؟ اختراع موقع چه  
 ۲ مطلب درك ترجمۀ:  

 كنيـد مي سعي كنيد تصور .نيست سختي كار آن دليل فهميدن و دهيم، مي انجام هميشه ما كه است كاري ها گروه به هم با چيزها بندي دسته
 راهـرو، يك در سفيد نان كنار در فرنگي گوجه سوپ :اند شده چيده ها قفسه در تصادفي صورت به غذاها آن در كه كنيد خريد سوپرماركت يك از

 چـه آن كـردن پيـدا كـار .ها كلوچه نزديك ۸ راهرو در ديگري و جلو در اي خامه پنير از برند يك وات، ۶۰ هاي لامپ كنار در پشت در مرغ سوپ
  .بود خواهد دشوار بسيار و بر زمان نباشد، غيرممكن اگر خواهيد. مي

 .دارد وجـود نيـز مـا زبان در آماده بندي طبقه ستمسي يك اما .كرد مي طراحي را بندي طبقه سيستم بايد شخصي سوپرماركت، يك مورد در
 كـودكي عنوان به شما .كند مي متمايز حيوانات ساير از را ها آن و دهد مي قرار گروه يك در را حيوانات از معيني دستۀ »سگ« كلمۀ مثال عنوان به
 از قبـل .بگيريـد ياد بياموزند، شما به خواهند مي تان لدينوا كه را بندي طبقه سيستم آن تا كنيد كار سخت بايد گيرد، مي ياد را كردن صحبت كه
 دنيـا تمـام بوديد، نگرفته ياد را كردن صحبت اگر .بناميد سگ را گرگ كه اين مانند شويد، مي اشتباهاتي مرتكب احتمالاً بگيريد، ياد را آن كه اين

 در بنـابراين، .اسـت ناآشنا و جديد شيء هر او براي كه بوديد مي وزادن يك موقعيت در شما رسيد؛ مي نظر به يافته نسازما سوپرماركت يك مانند
  .گرفت خواهيم ياد دارد قرار ما زبان قلب در كه ساختاري مورد در بندي، طبقه اصول يادگيري

  ۳ گزينۀ پاسخ: - ۹۷
 كند؟ مي بحث موردي چه در عمدتاً متن اين  
 كنيم استفاده خود زبان از كه گيريم مي ياد چگونه ما )۱  
 شده چيده تصادفي و نيافته سازمان سوپرماركت يك )۲  
 بندي طبقه سيستم يك ساختن مختلف هاي روش )۳  
 زبان در بندي طبقه آمادهٔ سيستم )۴  
  ۳ گزينۀ پاسخ: - ۹۸

 است؟ كرده ذكر را »وات ۶۰ هاي لامپ كنار در پشت در مرغ سوپ« نويسنده چرا ۱ پاراگراف براساس  
 است گير وقت سوپرماركت به تنرف دهد نشان تا )۱  
 است مهم غذا براي خاص بخش يك داشتن چرا دهد، توضيح تا )۲  
 كنند فكر سوپرماركت يك هاي قفسه در نشده بندي طبقه چيزهاي به كند كمك خوانندگان به تا )۳  
 كند يزپره شويد، مواجه آن با سوپرماركتي هر در است ممكن كه مشكلاتي از مثالي (ارائۀ) از تا )۴  
  ۲ گزينۀ پاسخ: - ۹۹

 بنـدي طبقـه سـگ عنـوان بـه حيوانـاتي چه كه است نگرفته ياد كامل طور به او زيرا بنامد، »سگ را گرگ« تواند مي كودك ۲ پاراگراف براساس  
 شوند. مي

 نكند اشتباه بدهند، ياد او به كه اند نداده انجام خوبي كار او والدين )۱  
 شوند مي بندي طبقه سگ عنوان به حيواناتي چه كه است تهنگرف ياد كامل طور به او )۲  
 رسد مي نظر به نيافته سازمان سوپرماركت يك مانند او براي دنيا )۳  
 رسند مي نظر به يكسان دقيقاً او براي ها گرگ و ها سگ )۴  
  ۱ گزينۀ پاسخ: - ۱۰۰

  دارد. »thing« به را معني ترين نزديك ۲ پاراگراف در »object« كلمه  
 حيوان )۴  ضمير )۳  بخش قسمت، )۲  چيز )۱  
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  رياضيرياضي
  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۰۱

  داريم: مسئله، هاي داده و شكل به توجه با بناميم، x را مربع ضلع طول اگر  
xS x    1 12   مثلث هر مساحت 2

S x  2
 مربع مساحت  




                 
 




¡ï¡ïù

¡ï¡

x
S S x x x x ( x )( x )

x

642 2
3

3 27 3 27 464 24 54 0 8 9 8 6 04 32 8 32 9
8

   

  با: است برابر الاضلاع متوازي قاعدهٔ اندازهٔ ينبنابرا  

x    9 171 18 8   

  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۰۲
  پس: كند، مي صدق معادله در معادله، جواب  

m m m
( )


      

 

2 22 1 2 2 4 22 3 2 2 2 3   

  است. قبول قابل m براي مقدار دو بنابراين  
  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۰۳
y بطۀرا از m شيب با خطي تابع يك معادلۀ   mx c  نقاط اينكه به توجه با آيد. مي دست به ( , )1 ) و 5 , )3   داريم: دارند، قرار خط اين روي 9

m 
    


5 9 14 71 3 2   

.jnHj nHo¤ ôi Á»n ( , )y x c c c         1 57 5 7 12   
y صورت به موردنظر خط معادلۀ پس   x  7   آوريم: مي دست به A دامنۀ در را تابع برد اكنون است. 12

                x x x y120 5 35 7 0 23 7 12 12 23 12   
  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۰۴
  پس: دارد، عضو يك تنها ثابت تابع يك برد  

  t n n2 22 8 2   
¡ï¡

¡ï¡ïù
n

n n (n )(n )
n
               

2 2
2 8 0 4 2 0 4

N

N
   

  كنيم: مي بررسي را زير تحال سه است، عضوي دو تابع دامنۀ كه آنجا از  
¡ï¡ïù: m m m         6 2 1 3 8 N اول حالت  

                ¡ï¡: m m m m m6 2 1 3 3 3 1 6 7 2N دوم حالت  

            ¡ï¡ïù: m m m 56 1 3 2 4 5 4 N سوم حالت  

 بنابراين   fD , 2  با برابر  آن اعضاي مجموع كه ،7 7 2   است. 5
  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۰۵
f صورت به ثابت تابع يك ابطۀض   (x) c ،ضرايب پس است x و x2 توابع در f (x) و g(x) باشد: صفر بايد  

SMIY 

SMIY 

f

g
f (x) (b )x a b b

b
g(x) (b )x a b b

            
         

2 2 2

2
3 1 1 0 1 1

1 2 1 0 1
   

f اينكه به توجه با   g  8، :داريم  
f (x) a

f g a a a
g(x) a

 
            

2 22 8 4 22   

  با: است برابر ab حاصل پس  
ab ( )( )   2 1 2   

1x

x

x  1
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  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۰۶

y سهمي رأس طول   ax bx c  2 رابطۀ از S
bx
a

    پس: آيد؛ مي دست به 2

Sx
a

  3
2   

  بنابراين: گذرد، مي آن رأس از سهمي تقارن محور  

a
a

    
3 312 2   

  شود: مي حاصل آن ضابطۀ در Sx دادن قرار با سهمي رأس عرض  

Sy ( ) c c      23 51 3 12 2   

ac /    3 5 15 3 752 2 4   

  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۰۷

x كه دانيم مي   xf (x)              
1 13   داريم: است. 3

f ( )       
1 3   

  
f ( )

            

            

4 43 4 1 13 3 3 3

2 1 2 13

   

  f ( / )         

70 7 1 1 1 030   

  بنابراين:  
f ( / ) f ( ) ( )      0 7 2 0 2 1 2   

  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۰۸
  آوريم: مي دست به آن مشتق دادن قرار صفر با را تابع اكسترمم نقاط ابتدا  

(m ) (m )y ( m)x (m ) x
m m

          
 

2 22 4 1 4 12 1 18 8 1 0 1 18 18 1   

  شود: منفي بايد x2 ضريب باشد، داشته ماكسيمم تابع اينكه براي طرفي از  

m m   11 18 0 18   

x بنابراين    1
  كند: صدق بالا روابط در بايد 2

(m ) m m m m m m
m

m
( m )( m )

m


            


      
 


2 22 2 24 1 1 8 8 18 1 8 18 9 0 16 36 18 018 1 2
3
44 3 4 6 0 3
2

   

  زيرا: اند، قبول قابل وابج دو هر كه  
/m

m

    



   


3 27 13 5 1
4 36 18 18

3 27 1
2 18 18

   

  دارد. مقدار دو m پس  
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  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۰۹
  با: است برابر هفته طول در فروش متوسط كمترين است، فروخته خودرو يك حداقل روزانه نمايندگي اين اينكه به توجه با  

minx /  5 1 8 13 2 16 6    

 ۷ فروش ازاي به هفته طول در فروش متوسط بيشترين است، بوده خودرو ۸ با برابر و يكشنبه روز در روزانه شفرو بيشترين چون طرفي از  
  آيد: مي دست به روزها ساير در خودرو

maxx /  5 7 8 43 7 16 6   

2/ بين عددي بايد نمايندگي، اين روزانۀ فروش تعداد متوسط پس   7/ و 1   است. قبول قابل ۵ عدد ها، گزينه به توجه با كه باشد 1
  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۱۰

  داريم: است، ۵ با برابر E مقدار بيشترين اينكه و نمودار به توجه با  
x x /   41 205 2 055 100 100   

  است. شده ثبت ۴ گزينۀ اشتباه، به سنجش، سازمان كليد در سؤال اين پاسخ  
  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۱۱

  داريم: ها گزاره ارزش جدول به توجه با  
p q p q p q p q (p q) p q (p q)(p q)q  p  q   p   r   
  د  د  ن  ن  د  د  ن  د  ن  ن  د  د  د
  ن  د  ن  ن  د  د  ن  د  ن  ن  د  د  د

  يم:كن مي بررسي را ها گزينه تك تك  
( p q) (p q)   (p q) (p q)  (p q) r  (p q) r r   

  د  د  ن  ن  ن
  ن  د  ن  ن  ن

  است. درست همواره ،r دلخواه ارزش دو هر ازاي به ۱ گزينۀ عبارت پس  
  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۱۲
  كنيم: مي حساب را ها داده ميانگين ابتدا  

IÀï½jHj Ì¼μ\¶
IÀï½jHj jHk÷U

a  78
  ميانگين 12

  داريم: هاست، داده ميانگين نصف با برابر ميانگين، از استفاده با فقر خط چون طرفي از  
a /
 


78 73 512 2 2   

a a    78 84 6   
  آوريم: مي تدس به را ميانه و كنيم مي مرتب را ها داده  

¾ºIÃ¶

/ , / , / , / , / , , , / , / , , ,

 6 6 62

1 8 2 2 3 4 3 4 4 8 6 6 6 2 8 2 10 13 19   

 يعني ميانه نصف با برابر ميانه، از استفاده با فقر خط  
6  ها، داده ميان از و است 32 / , /1 8 2   هستند. فقر خط زير 2

  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۱۳
C(x) صورت به شركت اين هزينۀ تابع      با: است برابر آن سود تابع و 720000

P(x) R(x) C(x) x x    22200 10 720000   
P(x) ازاي به سر سربه نقطۀ      آيد: مي دست به 0

¡ï¡ïùx
x x x x (x )(x )

x

 
            
 

2 2
400

10 2200 720000 0 220 72000 0 180 400 0
180
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  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۱۴
  يعني: است؛ برابر اوليه هاي داده ميانگين با جديد هاي داده ميانگين ،نكند تغيير ها آن ميانگين اوليه، هاي داده به جديد دادهٔ تعدادي افزودن با اگر  

kÄk] ¸Ã«ºIÃ¶ ¾Ã²»H ¸Ã«ºIÃ¶ 
   
11 5 8 24 83 3   

      ¾Ã²»H ÁIÀï½jHj Ì¼μ\¶ ¾Ã²»H ¸Ã«ºIÃ¶ ¾Ã²»H ÁIÀï½jHj jHk÷U ¾Ã²»H ÁIÀï½jHj Ì¼μ\¶ 5 8 40   
  داريم: و برابرند هم با داده پنج هر است، بوده صفر اوليه هاي داده معيار انحراف چون طرفي از  

x x  5 40 8   
  هستند: زير صورت به ها داده پس  

, , , , , , ,5 8 8 8 8 8 8 11   
x    ميانگين 8

( ) ( ) ( ) /           
2 2 25 8 11 8 6 8 8 9 9 9 3 1 58 8 4   معيار انحراف 2

  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۱۵
  داريم: پس تاست.۵ فرد، اعداد كل تعداد و تا۴ بازه اين در زوج اعداد كل تعداد عضو. ۴ يا ۳ يا يعني زوج عضو ۳ حداقل  

     
          

     

4 5 4 5 5 44 5 453 2 4 1 2 1   

  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۱۶
  كنيم: انتخاب ممتنع رأي يك و مخالف رأي يك موافق، رأي يك بايد نباشد، مشابه نفري دو هيچ نظر اينكه براي  

   
      

   

4 3 2 4 3 2 241 1 1   

  با: است برابر حالات كل تعداد طرفي از  
 

    
 

9 9 8 7 843 3 2 1   

P                                         آوريم: مي دست به را وردنظرم احتمال پس    
24 2
84 7   

  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۱۷

na متوالي جملۀ دو   1 و na كنيد (فرض دهيم مي قرار برابر هم با را n است.): فرد            (n ) n k   21 2100 12 15   

  داريم: و است n، ۱۵ براي ممكن عدد نخستين پس كنيم، انتخاب ۱۵ فرد مضارب از را n بايد باشد، kZ اينكه براي  

k        21 1100 14 100 196 100 98 22 2   

n k   
2 2 15 215 15   

n برابرند، هم با k براي آمده دست به مقادير چون      كنيم: مي حساب را a16 حالا است. قبول قابل 15

a          2
16

1 1100 16 100 256 100 128 282 2   

  نتيجه: در  
k a ( )    2 28 30   

  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۱۸
  آيد: مي دست به زير رابطۀ از d مشترك تلافاخ و a1 اول جملۀ با حسابي دنبالۀ يك نخست جملۀ n مجموع  

d
n S

nS ( a (n )d) S ( a ) a a a



             

12

1
21 12 1 1 1 19

11 11 3 72 1 6 2 9 2 2 72 2 2 2 2   

  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۱۹
n صورت به q قدرنسبت با هندسي دنبالۀ يك عمومي جمۀ  

na a q  1
  داريم: و است 1

                


a a q
a , a q q e a a q

a a ( )

4
4 65 1

1 5 7 1 6 34 21 1

1
4 1 1 1 1 4 1 4 13

43 3 4 3 62 2 3 22
3
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  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۲۰
  م:كني مي ساده را شده داده تساوي  

x x x x x x( ) ( ) ( )            2 1 1 1 3 2 69 9 3 9 3 1 3  
x ها گزينه به توجه با      پس: است، 0

x x x x x x         2 63 3 2 6 3 6 2  

  اقتصاداقتصاد
 )۱۳۵ -۱۲۱دليل تغييرات كلي كتاب درسي اقتصاد، سؤال و پاسخ اين درس در دفترچه مورد بررسي و تحليل قرار نگرفته است. ) به  

  اختصاصياختصاصي  ادبياتادبيات
  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۳۶

  .هستند پنجم قرن اوايل يا چهارم قرن نامدار شاعران از رودكي و مروزي كسايي سيستاني، فرخي بلخي، شهيد فردوسي، ها گزينه ساير در
  .هستند دوره اين شاعران از سنايي و انوري خاقاني، اصفهاني، عبدالرزاق

  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۳۷
  .است سبك اين به متعلق بيت اين اما ندارد، وجود خراساني سبك زباني هاي ويژگي بيت اين در  
  ها: گزينه ساير بررسي  
  .است ساخته را امروزي زبان با واژگان تلفظ تفاوت ويژگي »هَزار« كلمۀ ۲ گزينۀ در  
  .است خراساني سبك يزبان هاي ويژگي از يكي لغات اين از استفاده .است فارسي زبان مهجور لغات جزء ۳ گزينۀ در »فتراك« كلمۀ  
 »كمـر بنـد« عبـارت براي »بر« و »به« نشانۀ دو از ۴ گزينۀ در .است خراساني سبك زباني هاي ويژگي از متمم يك براي نشانه دو از استفاده  

  .است شده استفاده
  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۳۸
  .هستند درست كاملا ادبيات تاريخ نظر از »ج« و »ب« موارد  
  :موارد ساير صحيح شكل  
   .است ساماني دورهٔ نثر براي شده ذكر هاي ويژگي الف)  
 و اشـعار و علمي حاتلااصط آوردن هنوز و دارد توجه تاريخي و ملي حماسي، هاي موضوع به بيشتر و است روان و ساده ،ساماني هٔدور ثرن د)  

  .است نشده رايج آن در امثال
  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۳۹
 مصنوع مقدمه در آن نثر كه رود مي شمار به شعر نقد و بديع قافيه، عروض، علم در آثار مهمترين و نخستين از اشعارالعجم، معايير في المعجم  
  .است عالمانه و ساده كتاب، اصل در و
  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۴۰
 هـا آن امثال و قدر و قضا به اعتقاد دنيا، اعتباري بي آسماني، معشوق ،عقل بر عشق برتري درون، يشلاپا و صفا به توجه ريايي، زهد از پرهيز  

  .شود مي يافت »د« و »الف« ابيات در ها ويژگي اين .زنند مي رقم را دوره اين شعر هاي انديشه و مفاهيم
  ).است خواسته (خداوند) آرا چمن كه ام روييده طوري گل، مانند چه باشم خار مانند چه (من دارد تقديرگرايي الف: مورد  
  .است هندي سبك براي بيت اين لذا و است هندي سبك ويژگي بيت، اين در معادله اسلوب آرايۀ وجود اما دارد، گرايي غم ب: مورد  
  .است خراساني سبك به مربوط لذا است، طبيعت توصيف ج: مورد  
  .است عشق بخشي تعالي و گرايي عشق د: مورد  
  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۴۱
  .است عراقي سبك به متعلق خود بار غم و تقديرگرايانه مضمون به توجه با ۱ گزينۀ  
  ها: گزينه ساير بررسي  
  .دارد آهنگ خوش و طولاني رديف و معادله اسلوب :۲ گزينۀ  
  .دارد معادله اسلوب :۳ گزينۀ  
  .دارد تعليل حسن :۴ گزينۀ  
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  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۴۲
  ها: گزينه ساير بررسي  
  .نوشت »طغرا و شمس« نام با خسروي ميرزا محمدباقر را دوره اين تاريخي رمان نخستين :۱گزينه  
  .شد تثبيت ۱۳۱۶ سال در »ققنوس« سرايش با نيما شعري نوگرايي جريان :۲گزينه  
 .هستند اول نسل نويسندگان به موسوم هدايت صادق و چوبك صادق ،علوي رگبز :۳گزينه  
  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۴۳
  .هستند درست كاملا »د« و »ج« موارد  
  موارد: ساير بررسي  
  .بود تاريخي هاي رمان به نويسندگان رويكرد بيشترين مشروطه عصر در الف)  
  .داشت مؤثري نقش رفت، كار به هدايت صادق و زاده جمال محمدعلي هاي داستان در بعدها كه عاميانه و ساده نثر رواج در دهخدا ب)  
  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۴۴
  .هستند موذني علي آثار از سبز از تر دلاويز و آفتابي شب در ملاقات ،ششم سفر ،رظهو  
  .هستند گرمارودي موسوي علي آثار از تاك گيسوي برآشفتن ،ارغواني خواب ،عرش هٔگوشوار ،سبز صداي  
  .هستند زاده جمال محمدعلي سيد هاي داستان از شيرين و تلخ و نامه آب  راه  
  .هستند دانشور سيمين آثار از سووشون و هشتب چون شهري ،خاموش آتش  
  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۴۵
 در .شـوند مي محسـوب بيت اين تشبيهي هاي اضافه »لعل لب و هجر بار« .است ساخته را بيت اين تشبيه اولين »پشت گرفتن چنبر صورت«  

  .است ساخته را بيت اين تشبيه چهارمين »لعل لب گرفتن انگشتر شكل« نهايت
  ها: گزينه ساير بررسي  
  تشبيه) ۳( فراق بار -چنبر مثل من پشت -انگشتر مثل جانان لب :۱ گزينۀ  
  تشبيه) ۳( مهر نگين -گرفت نگين انگشتر مثل دلم -شد خالي انگشتر مثل دلم :۲ گزينۀ  
  تشبيه) ۱( شبرنگ طرهٔ :۴ گزينۀ  
  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۴۶
  ها: گزينه ساير بررسي  
  .است معشوق از مصرحه رهٔاستعا نيز »تابان مه آن« .دارد مكنيه استعارهٔ »روزگار گريستن« :۱ گزينۀ  
  .هستند عاشق و معشوق از استعاره ترتيب به بيت اين در »پروانه و شمع« :۳ گزينۀ  
  .است معشوق لب از استعاره گزينه اين در »لعل« :۴ گزينۀ  
  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۴۷
 دو هـر در ايهـام، هـوا: دارد/ تناسـب ذره و خورشيد با ولي دهد، نمي معنا »خورشيد« معناي در كه تناسب ايهام مهر: تشبيه/ ذره: همچون  

  .دارد استعاره و تشخيص شود، عاشق ذره اينكه /.شود مي معنا بيت در »هوس« و »آسمان« معناي
  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۴۸
 نيـز كـردن گريه شدت در شاعر .است يار چهرهٔ از مصرحه استعارهٔ نيز »قمر « .باشند مي بيت اين تشبيهي اضافه دو »ديده ابر« و »زلف ابر«  

  .است كرده اغراق
  ها: گزينه ساير بررسي  
  .ندارد استعاره دارد، تشبيه سه :۱ گزينۀ  
  .است موجود اغراق و استعاره دارد، تشبيه يك :۲ گزينۀ  
  .ندارد اغراق و استعاره اما دارد، تشبيه دو :۴ گزينۀ  
  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۴۹
 جنـاس (البته به و چه جناس: -است شده استفاده »لبه و تيزي« و »نفس« معناي دو در »دم« :ايهام -تيشه كردن صحبت استعاره: :۳ گزينۀ  

  فرهاد داستان به تلميح -هستيم) آن گرفتن نظر در به ناگريز اما نيست، مشهودي و زيبا
  ها: گزينه ساير بررسي  
  شده) سارشرم (عندليب دارد استعاره ندارد، ايهام ندارد، جناس دارد، تلميح :۱ گزينۀ  
  حبشي) (بلال دارد تلميح گوشه)، و (گوش دارد جناس ندارد، ايهام ندارد، استعاره :۲ گزينۀ  
 مكـاني بـه اشاره بلكه نيستند داستان مروه و (صفا .ندارد تلميح ندارد، جناس است)، تناسب ايهام (صفا ندارد ايهام ندارد، استعاره :۴ گزينۀ  
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  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۵۰
  .دارد تضاد بيت و شود نمي ديده تناقضي اما دارد، تمثيل بيت اين  
  ها: گزينه ساير  
 مكنيـه اسـتعارهٔ اسـت)/ شـده اسـتفاده »گرفتـه قرار دستگيري و كمك مورد« و »شده بسته دست« معناي دو در (دستگير ايهام :۱ گزينۀ  

  زلف) (دستگيري
  ).سازد مي تناسب اما دهد نمي معنا چشم معناي در »عين(« اسبتن ايهام كشت)/ را اهل يار (چشم تشخيص :۳ گزينۀ  
  .دارد موازنه (لعل)/ استعاره :۴ گزينۀ  
  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۵۱
 كليـد در منـدرج پاسخ به كه بود ممكن گزينه رد با و چهارم و سوم بيت توجه با اما است، نادرستي تست مجموع در و ندارد پاسخ سؤال اين  

  رسيد! سنجش سازمان
  ها: گزينه بررسي  
  .ندارد مجاز و ايهام اول: بيت  
  .دارد را كنايه و جناس تشبيه، مجاز، دوم: بيت  
  .ندارد هم تشخيص و هستند) تكرار سرم و (سر ندارد ناقص جناس سوم: بيت  
  .ندارد معادله اسلوب و تشبيه چهارم: بيت  
  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۵۲
 در امـا . انـد داده ليتشـك را اتياب نيا هيقاف حروف »و« اي »ا« بلند مصوت يعني .باشند مي كي قاعده اساس بر ۴ و ۲ ،۱ يها نهيگز هاي قافيه  

  .است )صامت + كوتاه مصوت( شامل تيب نيا در هيقاف حروف كه چرا ،است برقرار هيقاف دوم هٔقاعد ۳ ۀنيگز
  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۵۳
 داراي »د« و »الـف« مانده باقي موارد بين از .است برقرار اول قاعدهٔ »ب« بيت در و است مدو قاعده قافيه، قاعدهٔ »د« و »ج« ،»الف« ابيات در  

  .باشند مي الحاقي حروف
  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۵۴
  شده: داده قطعۀ عروضي شكل  

 رخت  دِ  اي  يي  نا  من  تَ  دِ  لن  بُ  تِ  مَ  قا  تو




      


              

        

    مان  سِ  تا  ش  غو  را  دَ است  تِ  خف  رِ  وا  هم
                           
                 رخت  دِ  اي  يي  لا  با

    

                        

 بـه ۴ گزينـه در كـه است، »فعل مستفعلن فعل/ مستفعلن مفاعل مستفعلن فعل/ مستفعلن مفاعل مستفعلن« شده داده عبارت وزن بنابراين  
  .است شده اشاره وزن اين ديگر شكل

  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۵۵
  .است »فاعلاتن مفعول« وزن اين ديگر شكل .دارد را دوگانه تقسيم قابليت هم و است دوري هم كه است »فعولن مستفعلن« بيت وزن ۳ گزينۀ در  
   ها: سايرگزينه بررسي  
  .نيست ريدو اما دارد را دوگانه تقسيم قابليت كه است »فعل مستفعلن مفاعل مستفعلن« بيت اين وزن :۱ گزينۀ  
  .است دوري اما ندارد را دوگانه تقسيم قابليت كه است »فاعلاتن فعلات فاعلاتن فعلات« بيت اين وزن :۲ گزينۀ  
  .است دوري اما ندارد را دوگانه تقسيم قابليت كه است »فاعلن مفتعلن فاعلن مفتعلن« بيت اين وزن :۴ گزينۀ  
  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۵۶
  سوال: ابيات وزن  
  فعلاتن مفاعلن فعلاتن مفاعلن »:فال« مورد  
  فعل مستفعلن مفاعل مستفعلن »:ب« مورد  
  فاعلاتن فعلات فاعلاتن فعلات »:ج« مورد  
  لن فع مفاعلن فعلاتن مفاعلن »:د« مورد  
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  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۵۷
    شد  نَ  دار  بر  خَ  جام  لِ  دِ  رِ  سر  از  سي  كَ

  

          


            

  

   نيست  دا  پي   ري  بَ  خَ  حب  صا  كِ  باش  بر  خَ  بي
                           
                           

  مصراع آخر كردن بلند  ابدال             مصراع اول فاعلاتن
 بيت در نيز وزني اختيارات .شود مي يافت هفتم هجاي در بلند به كوتاه مصوت كميت تغيير و دوم هجاي در كوتاه به بلند مصوت كميت تغيير  

 .اند شده مشخص
  ۱ گزينۀ پاسخ: - ۱۵۸
 هسـتند »فعلاتـن« ركـن بر مبتني كه اوزاني در فقط كه شود مي مصراع اول فعلاتن جاي به فاعلاتن شامل قلب، جز به وزني اختيارات نكته:  

  .داراست را قابليت اين »فعلن فعلاتن فعلاتن فعلاتن« ۱ گزينۀ تنها .بدهد رخ واندت مي
  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۵۹
  .شود مي يافت ۳ گزينۀ در تنها كه است مفاعيلن وزن مخصوص هزج بحر  
  ها: گزينه ساير بررسي  
  .است ناهمسان گزينه اين وزن :۱ گزينۀ  
  .است رمل آن بحر نام كه است فاعلاتن پايه بر بيت اين وزن :۲ گزينۀ  
  .است متقارب آن بحر نام كه است فعولن پايه بر بيت اين وزن :۴ گزينۀ  
  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۶۰
 .است نشده ذكر درسي كتاب در »قلب« اختيار از نوع اين اما دارد، را دو هر »ابدال و قلب« بيت دو اين و است غلط علمي لحاظ به سؤال اين  

 را قلب اختيار دهد، مي رخ »مفاعلن و مفتعلن« ميان تنها درسي كتاب طبق »قلب« و نيست »مفتعلن« وزن در شعر اين نكهاي به توجه با پس
  .است گرفته نادرست

  ن روي: حروف /۲ قاعدهٔ طبق ان/ قافيه: حروف پريشان/ -سامان -جانان قافيه: كلمات خوشتر/ رديف:  
  فع) مفاعيلن مفاعلن (مفعول فع نمفعول فاعلات مستفعل :۴ و ۳ ،۱ مصراع وزن  
  فع) مفاعيلن مفاعيل (مفعول فع مفعولن مستفعل مستفعل :۲ مصراع وزن  
  .شود مي جدا نيز »فعل مفاعيل مفاعيل مفعول« صورت به كه است شده سروده »فع مستفعل مستفعل مستفعل« اصلي وزن و رباعي قالب در شعر اين  
  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۶۱
  .تاس يافتادگ و يفروتن ،تيموفق و سعادت شرط هك دارد اشاره ۲ ۀنيگز و سوال صورت تيب مشترك مفهوم  
  :ها نهيگز ريسا يبررس  
  .شود موفق و بزرگ تواند يم خود تيظرف هٔانداز به يانسان هر :۱ ۀنيگز مفهوم  
  .كند مي بيان را يشيآلا يب و يسادگ تياهم :۳ ۀنيگز مفهوم  
  . ندارد يتياهم است آن مشتاق كه يكس يبرا راه يها يسخت :۴ ۀنيگز مفهوم  
  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۶۲
  .است شده پخش افراد انيم دانش و ستين نفر كي نزد در معالَ دانش ۀهم از: است عبارت ها نهيگز گريد و سوال عبارت مشترك مفهوم  
  .ستا داده هيهد ها آن به او را زبان حلاوت و عقل نور كه خداوند مدح :۱ گزينۀ مفهوم  
  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۶۳
 آزار و نشكسـتن دل را فـرد از مردم نشدن خسته و يهمراه شرط شاعر تيب نيا در .است آن جينتا با اعمال تناسب ،سوال مورد تيب مفهوم  

  .داند يم فرد توسط گرانيد ندادن
  :ها نهيگز مفهوم  
  .ندارد بينص اعمالش جز انسان :۱ ۀنيگز  
  .است بد اعمال انجام جهيتن بد كردار دنيد :۲ ۀنيگز  
  .ديد يخواه را آن با متناسب جهينت ي،ده انجام را يهركار :۳ ۀنيگز  
  .رديگ يم سرچشمه انسان ذات از انسان اعمال :۴ ۀنيگز  
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  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۶۴
  .انسان شدن يمتعال در شبانه ازين و راز اثر :۱ ۀنيگز مفهوم  
  .است انسان يتعال راز شب دل رد ازين و راز و دل سوختن :۲ ۀنيگز مفهوم  
  .معشوق اليخ خاطر به شبانه ازين و راز بردن ادي از :۳ ۀنيگز مفهوم  
  .شبانه ازين و راز يبخش اثر :۴ ۀنيگز مفهوم  
  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۶۵
  عاشق بر ريزنج و بند نكردن اثر ب: مورد مفهوم  بد بخت رييتغ در هيگر ياثر يب الف: مورد مفهوم  
  بد ريتقد داشتن صورت در هنر بودن ريتاث يب د: مورد مفهوم  آدم حركت و رشد در ريتقد و سرشت اثر ج: دمور مفهوم  
  حتينص ياثر يب :ه مورد مفهوم  

  اجتماعياجتماعي  علومعلوم
  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۶۶
 نـوعي آن شناخت و آگاهي ت،اس اعتباري بلكه نيست، تكويني آن نظم يابد، مي تداوم بعد هاي نسل به خود فرهنگ انتقال با اجتماعي جهان  

  .است عمومي و مشترك شناخت و آگاهي
  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۶۷
 طي نيز را يكساني مسير اساس همين بر و يكديگرند شبيه اجتماعي هاي جهان همۀ كه بودند معتقد ماركس و دوركيم اسپنسر، كنت، اگوست  

 از خـود رشـد مختلف مراحل در زنده موجود آن كه است تفاوتي همانند تشانتفاو و اند زنده موجود نوع يك شبيه ها آن همۀ يعني كنند، مي
  .كند مي پيدا بزرگسالي مراحل تا كودكي دوران

  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۶۸
  فرهنگي تعارض  ازدواج در تأخير علت  
  .است ديگر فرهنگي عناصر گزينش در خلاق و فعال حالت دست از  فرهنگي خودباختگي علت  
  اجتماعي جهان مرگ  دنش راهبه علت  
 فطري يا جسماني و طبيعي نيازهاي به پاسخگويي از خود هاي ظرفيت تمامي كارگيري به وجود با كه دهد مي رخ هنگامي اجتماعي جهان مرگ  
  .ماند مي باز ها انسان معنوي و
  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۶۹
 سياسـي مديريت از استفاده با بماند، وفادار جامعه فرهنگي هاي زشار به اگر سياسي نظام  فرهنگ توسعه بر سياسي نظام تأثير چگونگي  

  .كند مي كمك فرهنگي توسعه و بسط به خود
  .آيد مي پديد سياست يابد، سازمان معين هدف به رسيدن براي قدرت هرگاه  سياست پديدآيي  
  .است انسان براي امور همۀ دانستن مباح و اباحيت معناي به  ليبراليسم  
  ۴ گزينۀ اسخ:پ -۱۷۰
  تعهد و مسئوليت  مشمول جهان هاي ارزش تحقق و گسترش زمينه ايجاد  
  بشر متغير هاي پرسش به پاسخ  عقلانيت  
  جوامع ميان تفرقه از پيشگيري  عدالت  
  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۷۱
 برخـي زيـرا شـد، گرفته كار به دوم انيجه جنگ از بعد عمدتاً جنوب و شمال مفاهيم غني، و فقير كشورهاي تقابل  جنوب و شمال تقابل  

  .است فقير و غني كشورهاي بين اصلي چالش بلكه نيست، غرب و شرق بلوك بين اصلي چالش كه بودند معتقد انديشمندان
 آن فرهنگـي ابعـاد به بلكه كنند، نمي محدود اقتصاد ابعاد به را فقير و غني كشورهاي بين نزاع و چالش  استعمارزده و استعمارگر اصطلاح  

  .دارند توجه نيز
  .كنند مي حل غيرغربي كشورهاي از كشي بهره طريق از را خود دروني هاي چالش غربي جوامع نظريه اين اساس بر  پيرامون و مركز اصطلاح  
  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۷۲
   بودند حكومت ساختار يا حاكمان رفتار اصلاح دنبال به  جنـبش ها آن تاريخ نمونۀ كه است آميز رقابت فعاليت سياسيِ اجتماعي فعاليت ويژگي 

  .است ساختار اصلاح آميز رقابت فعاليت عدالتخانه جنبش و رفتار اصلاح آميز رقابت فعاليت تنباكو جنبش است، عدالتخانه جنبش و تنباكو
   دانسـتند مـي آن تصادياق و سياسي قدرت و گري سلطه در بيشتر را غرب خطر و نداشتند عميقي شناخت غرب فرهنگ از  نخسـتين 

  اسلامي بيدارگران
   است قومي و ناسيوناليستي اغلب، ها آن هويت  است قومي و ناسيوناليستي اغلب ها ملت -دولت هويت.  
   كنند مي تبديل منفعل موجوداتي به را آدميان  گران سلطه ذنفو زمنيۀ و كنند مي تبديل منفعل موجوداتي به را ها انسان جبرگرا، فرهنگ 

  .آورند مي فراهم را
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  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۷۳
   هستند طبيعي هاي نابرابري يا ها تفاوت نتيجۀ اجتماعي، هاي نابرابري  ليبرالي مدل  
   شود مي برقرار ثروت برابر توزيع با عدالت كه معتقدند و دانند مي مهم را اقتصادي عدالت  كمونيستي مدل  
   است ها آن دست به نيز آن تغيير يا تداوم و پديدآمده ها انسان طتوس اجتماعي، قشربندي  كمونيستي مدل  
   بگيرد ماليات ثروتمندان از دولت  اجتماعي عدالت مدل  
  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۷۴
   آورند مي ميان به سخن ارزش و دانش پيوند از  انتقادي رويكرد  
   شود قلمداد غيرعلمي و گيرد قرار اجتماعي ومعل قلمرو از خارج ها، ارزش دربارهٔ داوري كار  تبييني رويكرد  
   است ها فرهنگ و ها گروه افراد، هاي اراده پرداختۀ و ساخته ها، ارزش و معاني تمام  انتقادي رويكرد  
   دانند مي كمّي تفاوتي تنها را مختلف جوامع ميان تفاوت  تبييني رويكرد  
  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۷۵
   هـا انسـان بـر سـاختارهايي چنين سلطۀ از تا كنند؟ مي تأكيد سركوبگر ساختارهاي از علمي انتقاد ضرورت بر انتقادي شناسان عهجام چرا 

  .آورند فراهم را تر انساني اجتماعي ساختارهاي گيري شكل زمينۀ و كنند پيشگيري
   ها هويت مداوم تغييرات« به نسبت نگرش »هويت سياست« در«  هويت وحدت« به بتنس و مطلوب«  است نامطلوب.  
   شود مي انجام موجود وضع حفظ يا و موجود وضع تغيير يا قصد و هدف با سياسي كنش هر.  
  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۷۶
   فارابي: رويكرد در  
   رفتار و انديشه نوع اساس بر جوامع تقسيم  عقلي هاي استدلال با  
   مختلف جوامع ساختارهاي و ها كنش فهم و توصيف  تفسيري رويكرد  
   اجتماعي هاي واقعيت تحولات و تغييرات  تبييني رويكرد  
   ضالّه يا فاسقه به خود زمان جوامع بندي تقسيم  انتقادي رويكرد  
  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۷۷
  نائيني ميرزاي  »المله تنزيه و مهالا تنبيه« كتاب تأليف و ايران اجتماعي هاي واقعيت به توجه و فقه از استفاده با مشروطه نظام تبيين  
  بيروني ابوريحان  آن توصيف و تفهمي و تجربي روش با »ماللهند تحقيق« نگارش  
  مسكويه ابوعلي  تبييني رويكرد با  »الامم تجارب« كتاب تأليف  
  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۷۸

خاص معناي در عقل
  

  دهد نمي رخ علت بدون و خودي خودبه رخدادي، هيچ جامعه و طبيعت در  نظري عقل
.شود مي شناسايي نظري عقل با فيزيك در جاذبه قانون و فلسفه در عليت قانون  عملي عقل

 و حكمـت از ميزانـي تـأمين بدون اي جامعه هرگز و آورد مي پديد را اجتماعي علوم و انساني علوم  عملي عقل با رابطه در درست عبارت  
  .ديد نخواهد را آخروي و دنيوي سعادت روي عدالت

  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۷۹
   غرب جهان هويت گيري شكل مبناي  اقتصاد  
   خدايان زمرهٔ در خود معرفي و خود نفساني هاي خواسته از فرعون تبعيت  ديني فرهنگ  
   دنيوي توجيه با ديني رفتارهاي و ها گرايش شدن مطرح  مدرن فرهنگ  
   جهان و انسان حقيقت با آن اعضاي آشنايي از اجتماعي جهان يك هاي ارزش و عقايد ممانعت  حقيقي خودبيگانگي از  
  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۸۰
   داشـتند اسـتبدادي ضـد گيـري جهـت همگـي بيسـتم، قـرن بخـش آزادي هاي جنبش و ها انقلاب و ايران اسلامي انقلاب.  نادرسـت   

  ).داشتند استعماري دض گيري جهت درست: (عبارت
   نيست غرب بلوك رقيب تنها شرق، بلوك داد نشان آن، پيدايش نخست دهۀ در ايران اسلامي انقلاب مقاومت.  درست  
   شد سياسي و فكري مباحثات اصلي محور طبقاتي، كشمكش و قشربندي جاي  به هويت بيستم، قرن اواخر در.  درست  
   كنيم مراجعه كند، مي عمل آن در كنشگر كه فرهنگي زمينۀ به بايد كنش، هدف بردن پي براي.  بردن پي براي درست: (عبارت نادرست 

  ).يابيم راه كنشگر ذهن به بايد كنش، هدف به
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  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۸۱
   ِاستعمارگر كشورهاي براي نو استعمار به استعمار مرحلۀ از عبور امكان كردن فراهم (علتِ) عامل  استعمارزده ورهايكش وابستگي  
   ِمختلف اجتماعي هاي جهان و ها فرهنگ پيدايش عامل  معاني توليد در ها انسان بودن فعال و خلاق  
   ِديني معرفتي هاي فرهنگ بر مبتني علوم از ها فرهنگ شدن محروم عامل  غرب فرهنگ نگاه از خود هويت ارزيابي و بازنگري  
  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۸۲
   اجتماعي هاي ارزش دربارهٔ علمي داوري براي راهي يافتن تندانس ضروري  انتقادي شناسان جامعه رويكرد  
   ديگران براي ما هاي كنش نمودن بيني پيش قابل  ٔاجتماعي قواعد فايده  
   فوكوياما تاريخ پايان نظريۀ بودن باطل  آن  جهاني پيامدهاي و ايران اسلامي انقلاب موفقيت  
  ۳ نۀگزي پاسخ: -۱۸۳
   رود فراتر گامي موجود نظم از انسان كه آيند مي پديد زماني چه بزرگ اختراعات و هنري شاهكارهاي.  
   شود مي گرفته آدميان از مقاومت قدرت جبرگرا فرهنگ در.  
   بودند هويتي گذاري تسياس به ناگزير مختلف هاي گروه و اقوام نيازهاي رفع و ها درخواست به گويي پاسخ براي جديد هاي ملت -دولت.  
   مـارتين و كالون ژان داشتند، نقش غرب عمومي فرهنگ در سكولار فرهنگ گسترش در دين از پروتستاني تفاسير با كه ديني گران اصلاح 

  .بودند لوتر
   ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۸۴
   نرم قدرت  فرهنگي نفوذ طريق از و پنهان شكل   به  
   سياسي امپرياليسم  ضعيف جوامع نظامي اشغال با  
   غرب و شرق بلوك  بيستم قرن طي داري سرمايه طرفداران و مخالفان توسط  
   اجتماعي جهان هر فرهنگي هويت  افراد سوي از ها ارزش و عقايد از نوعي شناختن رسميت به و پذيرش  
   ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۸۵
   ديگران از انتظارات و توقعات تعيين  اجتماعي نظم  
   ها آن معاني فهميدن دشواري و انساني هاي كنش چيدگيپي  معاني تكثر و تنوع  
   نظامي تسليحات به وابسته صنعتي كشورهاي اقتصاد به بخشيدن رونق  سرد جنگ تداوم  
   و خودكشي يأس، مانند ها آسيب مختلف انواع با اجتماعي جهان شدن رو روبه...  معنوي نيازهاي با متناسب اجتماعي جهان نكردن عمل 

  افراد روحي و

  عربي اختصاصيعربي اختصاصي
  ۲ پاسخ: گزینۀ -۱۸۶
  )/ ۳هایتـان (رد گزینـۀ  )/ بـین قلـوبکم: میـان دل۴)/ ألَـف: بـه هـم پیوسـت، الفـت ایجـاد کـرد (رد گزینـۀ ۴إذ: آنگاه، زمانی که (رد گزینـۀ   

  ها) )/ إخواناً: برادر، برادران (رد سایر گزینه۱و (رد گزینۀ )/ بنعمته: با نعمت او، به وسیلۀ نعمت ا۴أصبحتُم: شدید، گشتید (رد گزینۀ 
  ۱ پاسخ: گزینۀ -۱۸۷
/ )۴و  ۲های  )/ ترُید: بخواهی (رد گزینه۴ها)/ إلاّ: مگر، جز (رد گزینۀ  ها)/ النفّسَ: نفس (رد سایر گزینه لا تبرُِّئْ: تبرئه نکن، بری نکن (رد سایر گزینه  

ــدهی (رد گ ــتمع: گــوش ن ــهأن لا تسَ ــۀ ۴و  ۲هــای  زین ــه او (رد گزین ــه آن، ب ــا: ب ــه  )/ لا۲)/ إلیه ــی (رد گزین   )/ ۴و  ۲هــای  تعمــل: عمــل نکن
  )۴و  ۲های  أوامرها: دستوراتش، اوامرش (رد گزینه

  ۴ پاسخ: گزینۀ -۱۸۸
  : کسـی اسـت کـه، هـمان اسـت کـه )/ هـو الـّذي۲دهنـده (رد گزینـۀ  گوی، دشنام )/ الشّاتم: دشنام۳و  ۲های  : از بدترین (رد گزینهأسوَأمن   

  ســازد  کنــد، دور مــی )/ یُبعــد: دور مــی۲)/ بهــذا العمــل: بــا ایــن کــار (رد گزینــۀ ۳کنــد (رد گزینــۀ  )/ یُسيــء: بــدی مــی۲و  ۱هــای  (رد گزینــه
  )۲و  ۱های  (رد گزینه

  ۳ پاسخ: گزینۀ -۱۸۹
ها)/ یؤدّي إلـی  مان (رد سایر گزینه های روزانه )/ نشاطاتنا الیومیّة: فعّالیّت۱)/ أنّ: که (رد گزینۀ ۴أن نتعلمّ: بیاموزیم، یاد بگیریم (رد گزینۀ   

  )۲)/ توازن الطّبیعة: تعادل طبیعت، توازن طبیعت (رد گزینۀ ۴و  ۱های  الإختلال: به اختلال بینجامد، منجر به اختلال شود (رد گزینه
  ۳ پاسخ: گزینۀ -۱۹۰
 )/۲و  ۱هـای  ای که نزدیک او بود (رد گزینه )/ طائرٌ کان قُربهَ: پرنده۴و  ۲های  فیه: وارد آن شد (رد گزینه دَخَل)/ ۴و  ۱های  فَتح: باز کرد (رد گزینه  

  )۲ماندۀ غذا (رد گزینۀ  )/ بقایا الطّعام: باقی۲و  ۱های  بَدأ یأَکل: شروع به خوردن کرد (رد گزینه
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  ۱ پاسخ: گزینۀ -۱۹۱
  ها: ترجمۀ صحیح سایر گزینه  
  ها را خلق کرده است! هایی است که نفسش، آن نسان، آزاد خلق شده است، ولی او همیشه اسیر عادت) ا۲  
  متر و هشتاد سانتیمتر است! کشد که قدش یک ) این زبان کوچک گاهی شخصی را می۳  
  نماید! یکند، خودش را برای کارهای زیاد حتماً تشویق م اش ترسیم می هایی عالی برای زندگی ) انسانی که هدف۴  
  ۴ پاسخ: گزینۀ -۱۹۲
  نفََع: سود رساند  
  »هرکس علم به او سود نرساند، از زیان نادانی در امان نیست!«ترجمۀ صحیح عبارت:   
  ۲ پاسخ: گزینۀ -۱۹۳
  اعدة الإنسـان )/ کمـک کـردن بـه انسـان: مُسـ۴و  ۳های  )/ حیوان باهوشی است: حیوانٌ ذکيٌّ (رد گزینه۳و  ۱های  دلفین: الدّلفین (رد گزینه  

  )۳و  ۱های  (رد گزینه
  ۱ پاسخ: گزینۀ -۱۹۴
  ها: بررسی و ترجمۀ گزینه  
  (از نظر مفهومی با عبارت مقابل ارتباطی ندارد.)» هیچ اجباری در دین نیست.) «۱  
  »شود! ه نمیاش شنید گویی هرکس به دروغ شناخته شود، راست«ترجمۀ عبارت مقابل: » گوید. گو گاهی راست می همانا دروغ) «۲  
از بسیاری دریـانوردان، «ترجمۀ عبارت مقابل: » شدند. جز الله بود، حتماً (آن دو) تباه می اگر میان آن دو (زمین و آسمان) پروردگاری به) «۳  

  »کشتی غرق شد!
  ) همانا زیبایی، زیبایی عقل و ادب است!۴  
  ۴ پاسخ: گزینۀ -۱۹۵

  درست است.» للمفرد القریب«این اسم اشاره برای نزدیک است. بنابر » هذا«   
  ۴ پاسخ: گزینۀ -۱۹۶

  است.» أخ«جمع مکسرّ » الإخوان«   
  ۳ پاسخ: گزینۀ -۱۹۷
  ».حُسن«است نه » حَسَنة«، »الحَسَنات«مفرد کلمۀ   
  ۱ پاسخ: گزینۀ -۱۹۸
ق«صورت  است و به» تفعیل«اسم فاعل از ثلاثی مزید باب » مُصدّق«     باشد. صحیح می» مُصدِّ
  ۲ اسخ: گزینۀپ -۱۹۹
  است.» تفاعُل«اسم فاعل از ثلاثی مزید باب » المتَُفائِل« ۲در گزینۀ   
  ها: بررسی سایر گزینه  
  است.» إفعال«اسم مفعول از ثلاثی مزید باب » المفُردَات) «۱  
باً ) «۳     است.» تفعیل«اسم مفعول از ثلاثی مزید باب » مُؤدَّ
  است.» تفعیل«باب  اسم مفعول از ثلاثی مزید» المعُوَّق) «۴  
  ۳ پاسخ: گزینۀ -۲۰۰
جمـع » المتَـاجر« ۳کنیم. در گزینۀ  آید و برای تشخیص آن به مفرد کلمات توجّه می می» مَفعَلةَ«و » مَفعِل«، »مَفعَل«های  اسم مکان بر وزن  

  بوده و اسم مکان است.» المتَجَر«
  ۴ پاسخ: گزینۀ -۲۰۱
ای است که دارای اسلوب حصــر باشـد، اسـلوب حصــر،  شود، جمله صورت مثبت و مؤکدّ ترجمه می یکی از جملاتی که معمولاً در فارسی به  

ل«فعـل ماضـی منفـی » إلاّ «پـیش از  ۴منه ذکر نشده باشد. در گزینۀ  جملۀ منفی آمده و مستثنی» إلاّ «هنگامی است که پیش از  » مـا سَـجَّ
  »بازیکن فقط یک گل ثبت کرد که تیمش را به پیروزی نهایی رساند!«جمۀ عبارت: منه ندارد. تر  مستثنی است، امّا مستثنی» هدفاً «آمده، 

  ها: بررسی سایر گزینه  
  مفعول مطلق نوعی است.» إجتهاداً بالغاً ) «۱  
  کند. دهد و تأکید نمی دو جمله را به هم پیوند می» أنّ ) «۲  
  . بنابراین ساختار جمله، استثناء است.منه است مستثنی» کلّ الأعیاد«مثبت است و » إلاّ «) جمله پیش از ۳  
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  ۲ پاسخ: گزینۀ -۲۰۲
درسـت اسـت. از  ۲در گزینـۀ » خمسـاً و عشــرینَ «مفرد است. پس  ۹۹تا  ۱۱آید و معدود عددهای  در زبان عربی یکان پیش از دهگان می  

  است.» خمساً و عشرینَ «ها نیز  گزینهها نیز مفعول است، بنابراین صورت صحیح عدد در سایر  جایی که نقش عدد در باقی گزینه آن
  ۱ پاسخ: گزینۀ -۲۰۳
ای که فعـل بعـدش،   ها اسم نکره کند. در سایر گزینه آن را توضیح داده و توصیف می» هؤ نقَر «ای است که در  اسم نکره» کتابٌ « ۱در گزینۀ   

  آن را توضیح دهد، نیامده است.
  ۳ پاسخ: گزینۀ -۲۰۴
منه محذوف است و ساختار جمله  ها مستثنی منه آن است، امّا در سایر گزینه مستثنی» أحدٌ «و   مستثنی» ونَ الّذینَ یَختار « ۳در گزینۀ   

  حصـر است.
  ۲ پاسخ: گزینۀ -۲۰۵
و » نعَبـدک«در » ک« ۲برای تشخیص منادا زمانی که حرف ندا حذف شده است، نیاز به فعل یا ضـمیر مخاطـب داریـم کـه تنهـا در گزینـۀ   

  منادا است.» ربّنا«دهد  نشان می» لک«

  تاريـختاريـخ
  ۱ گزينۀ پاسخ: -۲۰۶
 نگاري تاريخ در را اساسي و عميق تحولي ۀزمين و قرارداد مورخان روي پيش را نويني منابع ايران، در شناسي باستان كشفيات گسترش  

  .آورد فراهم
  ۳ گزينۀ پاسخ: -۲۰۷
  .يافت افزايش ايران در ستانانگل و روسيه هاي دولت نفوذ آقاسي، ميرزا صدارت دوران در  
  ۴ گزينۀ پاسخ: -۲۰۸
  .شد المللي بين نهاد اين بيشتر ي اعتبار بي موجب ملل، ۀازجامع شوروي نيزاخراج و ايتاليا و آلمان ژاپن، خروج  
  ۱ گزينۀ پاسخ: -۲۰۹
  .كردند شنهاديپ را رانيا نفت صنعت نشد يمل طرح قرارداد، نيا با مخالفت ضمن شانزدهم، مجلس در يالحاق قرارداد مخالف ندگانينما  
  :نادرست يها نهيگز يبررس  
 رانيـا يمطبوعـات و ياسـيس محافل در قرارداد نيا به نسبت اعتراض و انتقاد ،الحاقي قرارداد با مجلس نمايندگان مخالفت از پس :۲ گزينۀ  

  .افتي گسترش
  .شدند آن هٔدربار يريگ رأي مانع بودند، قرارداد مخالف كه )پانزدهم مجلس در( يمل يشورا مجلس ندگانينما از يمعدود امر ابتداي در :۳ گزينۀ  
 انعقـاد و مذاكره از را دولت كه رساندند بيتصو به را يطرح مصدق محمد دكتر شنهاديپ به )چهاردهم هٔدور( يمل يشورا ندگانيمان :۴ گزينۀ  

 اسـتيس اتخاذ حكم در مصوبه نيا .)ش ۱۳۲۳ ( كرد يم منع مجلس بيوتص و تأييد بدون رانيا نفت خصوص در يخارج يكشورها با قرارداد
  .بود يمنف ۀموازن

  ۳ گزينۀ پاسخ: -۲۱۰ 
 مطـابق كشـور ياسـيس اركان يتمام ،يرهبر خبرگان مجلس ليتشك و ۱۳۶۱ ) آذر( يرهبر خبرگان مجلس هٔدور نياول انتخابات يبرگزار با  

  .افتي استقرار كامل طور به ياسلام يجمهور ياسيس نظام و گرفتند شكل ياساس قانون
  ۲ گزينۀ پاسخ: -۲۱۱
  .است اي سلسله هاي تاريخ مشهورترين از غزنويان تاريخ در بيهقي ابوالفضل اثر بيهقي تاريخ كتاب  

  ۴ گزينۀ پاسخ: -۲۱۲ 
 از ياريبسـ در يو نقش اما كرد؛ يمانمسل اظهار ،)شيقر تيموقع و قدرت فيتضع آغاز( بدر جنگ در مسلمانان يروزيپ از پس ياب بن عبداالله  

  قيتشو را انيهودي منافقان، ۀسردست گرفت، رينض يبن انيهودي هٔمحاصر به ميتصم  خدا رسول كه يهنگام .است آشكار ها آشوب و ها فتنه
 احد يها غزوه در يحت او .دينما كيتحر مهاجران هيعل را انصار كه ديكوش يم نيهمچن ياب بن عبداالله .داد ياري هٔوعد آنان به و كرد مقاومت به
  .نكرد شركت جنگ در و شد جدا اسلام سپاه از ارانشي همراه به تبوك، و
  ۱ گزينۀ پاسخ: -۲۱۳
  .بود عربي به فارسي از ديوان زبان و خط برگرداندن گرفت، انجام اموي ۀخليف مروان، عبدالملك دستور به كه هايي اقدام از يكي  
  ۲ گزينۀ پاسخ: -۲۱۴
  .كرد گذاري پايه بود، نوافلاطوني و ارسطويي ۀفلسف و اسلام بيني جهان از تلفيقي كه را مشايي ۀفلسف ابيفار  
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  ۴ گزينۀ پاسخ: -۲۱۵
 خان، يقل امام مانند يتيباكفا سردار قتل به دستور اول، عباس شاه نيجانش و نوه يصف شاه ،)ق۱۱۳۵-۱۰۳۸ ( يصفو انحطاط و ضعف دوران در  

  .شد جدا رانيا از هند انيگوركان توسط قندهار شاه نيهم زمان در .داد فارس حاكم
  .داد رخ ))ق۱۰۳۸ -۹۹۶( ييشكوفا و اقتدار عصر( اول عباس شاه دوران در اصفهان به نيقزو از تختيپا انتقال  
   ييبهـا خيشـ ،)ق۹۹۶ :درگذشـت( يكاشـان محتشـم ،)ق۹۹۱ :درگذشـت( يبـافق يوحشـ( هـا گزينه در شده برده نام تيشخص سه مرگ  

  .هستند نادرست ۴ ۀنيگز جز به ها نهيگز ۀهم پس .است بوده اتفاقات دادن رخ از شيپ ))ق ۱۰۳۰ -۹۵۳(
  ۲ گزينۀ پاسخ: -۲۱۶ 

 يابيـارز را هـا آن صحت و دقت اعتبار، زانيم ق،يتحق اسناد و منابع ييشناسا از پس پژوهشگر مرحله نيا در ):مسو ۀمرحل( منابع ييشناسا  
  .شود نئمطم آن نبودن يجعل و سند اصالت از ديبا كند، استفاده اسناد از يمحقق اگر نيهمچن .كند يم
  :نادرست يها نهيگز يبررس  
 رفـتن راههيب از مانع كنند، يم مشخص را پژوهش هدف آنكه بر علاوه ها پرسش .است پرسش چند اي كي ازمندين يعلم پژوهش هر :۱ گزينۀ  

  )دوم ۀمرحل : قيتحق يها پرسش نيتدو( شوند يم هشپژو درست ريمس از پژوهشگر
  ) اول ۀمرحل  موضوع: انتخاب( .باشد يكاف اطلاعات و منابع يدارا كه نديبرگز را يموضوع ديبا محقق :۳ گزينۀ  
  .دارد شباهت كارآگاهان كار به اطلاعات تفسير و تحليل يعني پنجم ۀمرحل در محققان كار :۴ گزينۀ  
  ۱ گزينۀ پاسخ: -۲۱۷
 از پـس امـا كنـد، جيترو مصر در ديخورش يخدا پرستش شكل در را يپرست گانهي ،ديكوش ديجد هٔدور يها فرعون از يكي چهارم هوتپ آمن  

  .كردند جيرا را ييچندخدا پرستش هٔدوبار داشتند، مصر فرهنگ در يمهم نقش كه كاهنان او، مرگ
  ۳ گزينۀ پاسخ: -۲۱۸
 آغـاز از رانيـا مـردم و نيسـرزم يعمـوم خيتـار هٔبازگوكنند كه روند يم شمار به يساسان هٔدور يخيتار يها نوشته نيتر مهم از ها نامه يخدا  

 در يساسـان هٔدور بـه راجع مطالب و بوده كهن يها قصه و افسانه با ختهيآم ها، نامه يخدا يمحتوا .هستند يساسان حكومت اواخر تا نشيآفر
 از يعرب يا ترجمه از استفاده با ،ينوريد و يطبر مانند رانيا مسلمان مورخان ،يهجر نينخست قرون در .دارد انطباق يخيتار اتيواقع با ها آن
 رانيا خيتار شناخت و مطالعه ياصل منبع همچنان شيپ سال ستيدو تا موّرخان نيا يها نوشته .نگاشتند را باستان رانيا خيتار ها، نامه يخدا

  .است نمانده يباق ها آن از يزيچ و رفته نيب از ها آن يعرب ۀترجم و ها نامه يخدا ياصل متن .آمد يم حساب به باستان
 و هـا نامـه يخـدا نيتـدو در بعدها ها داستان نيا .كردند مي منتقل يبعد يها نسل به نهيس به نهيس را يپهلوان و يملّ يها داستان ها گوسان  

  .قرارگرفتند استفاده مورد يفردوس توسط شاهنامه سرودن
  ۲ گزينۀ پاسخ: -۲۱۹
 شهر :از اند عبارت بيترت به سلسله نيا يها تختيپا .دادند رييتغ را خود تختيپا بار نيچند حكومت، سال ۴۷۰ حدود طول در انياشكان  

 يكينزد در سفونيت شهر و گفتند يم پولُس هكاتُم آن به انيوناني كه يكنون دامغان يحوال در صددروازه شهر ،يامروز تركمنستان در نسا
  .يامروز بغداد

  ۳ گزينۀ پاسخ: -۲۲۰
 زرتشـت تعاليم اساس بر اعتقادي هاي كتاب همچنين .شد نوشته آن بر تفسيرهايي و شرح و ترجمه پهلوي زبان به اوستا ساسانيان، عصر در  

  .است زرتشتي عقايد بر مشتمل اي امهدانشن كه برد نام دينكرد از بايد ها كتاب اين ترينِ مفصل و ترين مهم جمله از .شد أليفت پهلوي زبان به

  جغرافياجغرافيا
   ۱ گزينۀ پاسخ: -۲۲۱
 تحقيقـات نتـايج و پيشـينه ۀمطالعـ بـه مسئله بيان و سؤال طرح يعني پژوهش نخست ۀمرحل در .است پژوهش دوم ۀمرحل هفرضي تدوين  

 روي بر مطالعه و نامه پرسش تدوين ها، داده آوريگرد است اطلاعات آوري جمع پژوهش سوم ۀمرحل .)۳و ۱ هاي هنيگز يعني( .شود مي پرداخته
  )۲ و ۱ هاي گزينه (يعني .است مربوط مرحله اين به مختلف آماري هاي سالنامه

  ۱ گزينۀ پاسخ: -۲۲۲
 ياييجغراف مختصات به ۱ گزينۀ در .است مكان آن ياضير اي مطلق تيموقع ،ييايجغراف عرض و طول به توجه با مكان، اي دهيپد هر قيدق محل  

  .دارد اشاره معتدله منطقۀ جنوب تا السرطان رأس مدار نزديكي از شروع يعني ايران
  .است نادرست معتدله منطقۀ شمال ۲ گزينۀ در نكته:  
  ۴ گزينۀ پاسخ: -۲۲۳
 نيا كه كند يم كشور وارد را ترانهيمد يايدر رطوبت و شود يم وارد سال دسر هٔدور در كشور غرب و شمال سمت از يغرب مرطوب يهوا هٔتود  

 نامطلوب نظامي هاي فعاليت براي كشور غرب و شمال مناطق زماني دورهٔ اين در بنابراين .شود يم مناطق نيا در باران و برف بارش سبب مورد
  .است ماه مهر تا بهشتيارد يغرب و يشمال ۀمنطق در ينظام يها تيفعال يبرا فصل نيبهتر .است
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  ۱ گزينۀ پاسخ: -۲۲۴
 نظـر از كـه شـده ليتشك همجوار بخش چند وستنيپ هم  به از كه است نيمع ييايجغراف هٔمحدود با يكشور ماتيتقس از ياحدو :شهرستان  

  .است آورده وجود به را يهمگن و متناسب واحد ،يفرهنگ و ياسيس ،ياقتصاد ،ياجتماع اوضاع و يعيطب عوامل
  :ها نهيگز ريسا يبررس  
 مزرعـه و مكـان روسـتا، چند وستنيپ هم به از كه است نيمع ييايجغراف هٔمحدود با دهستان يكشور ماتيتقس واحد نيتر كوچك :۲ گزينۀ  

  .شود يم ليتشك همجوار
 بـه توجـه بـا همجـوار شهرستان چند وستنيپ هم به از ن،يمع ييايجغراف هٔمحدود با كه است يكشور ماتيتقس از يواحد :استان :۳ گزينۀ  

  .شود يم اداره استاندار توسط استان، .شود يم ليتشك يعيطب و ياقتصاد ،ينگفره ،ياجتماع ،ياسيس يها تيموقع
 مكان، مزرعه، نيچند شامل همجوار، دهستان چند وستنيپ هم به از كه است نيمع ييايجغراف هٔمحدود با يكشور ماتيتقس از يواحد :بخش :۴ گزينۀ  

  .است آورده وجود به را يهمگن واحد ،ياسيس و ياقتصاد ،يفرهنگ ،ياجتماع اعاوض و يعيطب عوامل نظر از كه شده ليتشك شهر اناًياح و روستا
  ۲ گزينۀ پاسخ: -۲۲۵
  .است كرده فراهم دام انواع پرورش يبرا را يمناسب تيوضع ،ياهيگ يها گونه و يمياقل تنوع ،ييايجغراف عرض در كشور يگستردگ  
 نيـا رشـد باعـث مجموع، در يعلم يها روش از استفاده و ماهر و متخصص يانسان يروين وجود ،يليتبد عيصنا رشد به رو روند آن بر علاوه  

 داتيتول در فراوان تنوع جاديا سبب ران،يا مختلف ينواح در سالانه و روزانه حرارت ۀدرج ديشد اختلاف .است شده ما كشور اقتصاد از بخش
 مـهين ،يريسردس يها وهيم گوناگون انواع كشت امكان رايز است؛ ورداربرخ ياديز يها تيمز از يباغ داتيتول يبرا ما كشور .است شده يباغ

  .دارد را يريگرمس و يريگرمس
  ۱ گزينۀ پاسخ: -۲۲۶
                                           بنابراين: .شود يم سردتر هوا درجه ۶ ،ابدي يم شيافزا ارتفاع كه متر ۱۰۰۰ هر   8 6 48  

( )32 سردتر درجه 16 48 32  
  ۴ گزينۀ پاسخ: -۲۲۷
 منطقـۀ هـاي ويژگي از و شود مي ها سنگ شدن خرد و خوردن ترك به منجر كه است دمايي اختلاف فيزيكي هوازدگي در مؤثر عوامل از يكي  

  .شود مي محسوب خشك و گرم
  ۳ گزينۀ پاسخ: -۲۲۸
  .فريقاستآ شمال در مردم از بعضي زبان حامي، قوم زبان و يهود و عرب مردم زبان ي،سام قوم زبان  
  ۲ گزينۀ پاسخ: -۲۲۹
  : شوند يم ميتقس ياصل گروه دو به ياقتصاد مبادلات غالب نظرنوع از ينواح  
  .است يمعدن و يرژان منابع و خام و هياول مواد صدور و ديتول بر يمبتن عمده طور به ها آن اقتصاد كه كشورهايي )۱  
  .است نينو و شرفتهيپ يها يفناور با همراه يصنعت و يا كارخانه يكالاها انواع صدور و ديتول بر يمبتن عمده طور به ها آن درآمد و اقتصاد كه كشورهايي )۲  
 توانـد يمـ هـا آن محصولات ديخر متيق كاهش و دارد ياديز يريپذ بيآس يجهان يبازارها در متيق نوسانات برابر در اول گروه يكشورها اقتصاد  

   .دارد ياديز گسترش واردات و است فيضع يداخل يديتول يها بخش از تيحما اقتصاد، نوع نيا در .كند وارد اقتصادشان به يميعظ يها شوك
  ۱ گزينۀ پاسخ: -۲۳۰
 هـا آن ينـابود ند،يايبرن خود يها نيسرزم ۀتوسع درصدد و باشند نداشته يكاف يفضا خود تيجمع يبرا كوچك يكشورها اگر :راتزل يۀنظر  

 ايـ يقو دولت كي مجاورت در كشور كي تيموقع كه داشت اعتقاد و بود قائل تياهم ييايجغراف تيموقع عامل يبرا نيهمچن او .است يحتم
  .گذارد يم ريتأث آن قدرت و استيس بر ف،يضع

 قـدرت هٔمحاصـر و كنتـرل و يجهان قدرت يريگ شكل در را يانوسياق و ييايدر يفضاها و كرد طرح را ييايدر قدرت يۀنظر او :ماهان يۀنظر  
  .دانست يم ثرؤم يخشك

 .دارد نـام يجهـان هٔريـجز و .قاسـتيآفر و اروپا و ايآس هٔديچسب هم به هٔقار سه جهان يها يخشك هٔعمد بخش بود معتقد او :ندريمك يۀنظر  
  .دانست يم هاندژج را اياوراس يخشك ۀمنطق يجهان هٔريجز نيا در ندريمك
  ۳ گزينۀ پاسخ: -۲۳۱
  .است تر متنوع و شتريب دهند، يم ارائه كه هم يخدمات و شود يم شتريب ها سكونتگاه تيجمع هرم، يبالا يسو به حركت با  
  ۴ گزينۀ پاسخ: -۲۳۲
 تـأمين هاي حمايت به ها كومتح توجهي بي و درآمدها توزيع در اجتماعي عدالت نشدن رعايت شديد، طبقاتي اختلاف علت به شهري فقيران  

 اسكان گيرد، مي شكل مسكن مشكل نتيجه در و دليل همين به كه هايي پديده از يكي .ندارند مسكن خريد يا اجاره براي كافي پول اجتماعي،
  .است نشيني زاغه مانند غيرقانوني يا غيررسمي

  ۳ گزينۀ پاسخ: -۲۳۳
 و كننـد يم مشاهده زودتر را ديخورش طلوع الف ۀنقط ساكنان پس .رديگ يم قرار ديخورش لمقاب در ب ۀنقط سپس و الف ۀنقط ابتدا شكل در  

 در زودتـر يشـرق مناطق ،كند يم حركت شرق به غرب از نيزم كه ديكن توجه نكته  نيبد ديبا .رسد يم فرا زودتر آنجا در هم خورشيد غروب
  .رنديگ يم قرار آفتاب نور معرض
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  ۴ گزينۀ پاسخ: -۲۳۴
 يجـار عيسر و ديشد بارش كي از پس ها ليس شتريب .دارد ليس وقوع در يمهم نقش آن زمان مدت و بارش حجم ،ييهوا و آب عناصر نيب در  
 رايـز دارنـد؛ يداريناپا در يشتريب اريبس ريتأث است، شتريب ها آن مدت اما ،كمتر ها آن شدت كه ييها بارش لغزش نيزم مورد در اما .شوند يم

  .شوند لغزش موجب تا كنند مي دايپ نفوذ كمتر و شوند يم يجار سرعت به ديشد يها بارش
  ۲ گزينۀ پاسخ: -۲۳۵
 نييپـا ايـ بـالا )ها قنات و ها چشمه ها، چاه در( ينيرزميز آب سطح ،نيزم ۀپوست يها هيلا بر فشار اثر در است ممكن لرزه نيزم وقوع از شيپ  

  .باشند زلزله ياحتمال وقوع از ييها نشانه توانند يم ها نيا ۀهم .ابدي رييتغ ها آن ييايميش بيترك و برود

  منطقمنطق  وو  فلسفهفلسفه
 ۳ گزينۀ پاسخ: -۲۳۶
  كنيم: بررسي را ها گزينه تك تك بايد  
  .بود خواهد مطابقي »ميز پايۀ« دلالت پس است، شده جدا كامل طور به ميز پايۀ :۱ گزينۀ  
 از، قسـمتي درون)، معنـاي (به در« مثل قيودي هرگاه ولي است تضمن دلالتش باشد، آن از بخشي كلمه يك از مقصود هرگاه نكته: :۲ گزينۀ  

 درون مقصـودمان چـون »كردم جارو را ماشين« بگوييم اگر مثلاً .كند مي پيدا مطابقي دلالت كلمه آن بيايند، كلمه آن از قبل »... و از بخشي
 در زيـرا .بـود خواهـد مطابقي »ماشين« دلالت »كردم جارو را ماشين درون« يمبگوي اگر ولي است تضمن »ماشين« دلالت است، ماشين اتاق

 درون درون« شـود مي گونـه اين جمله معناي باشد تضمن دلالت دوم جملۀ در اگر لذا و است »ماشين درون« ،»ماشين« معناي تضمن دلالت
  .باشد مطابقي بايد »ماشين« دلالت سپ .نيست صحيح »درون« معناي شدن تكرار كه است واضح .»كردم جارو را ماشين

 »آب مولكـول« از مقصـود بنابراين »آب مولكول هر در« گفته اينجا در ولي است آب مولكول از بخشي هيدروژن كه است درست نكته، اين طبق  
  .است مطابقي آب مولكول دلالت پس .دارد وجود هيدروژن دو آن درون البته كه است آب مولكول كل

  .بود خواهد تضمني »نماز« دلالت پس .نماز كل در نه ساييم، مي خاك بر پيشاني كه است سجده هنگام فقط نماز در :۳ گزينۀ  
 ،»نمـاز در« گفتـه چـون يعني .كنيم رد هم را ۳ گزينۀ توانيم مي كرديم، رد را ۲ گزينۀ كه نكته همان اساس بر شود گفته است ممكن توجه:  

 گزينه دو اين از يك كدام در »در« قيد ببينيم بايد لذا داشت! نخواهد صحيحي جواب هيچ سؤال صورت اين رد اما .باشد مطابقي »نماز« دلالت
 ايـن در .بدهـد »هنگـام« معناي تواند مي »در« ۳ گزينۀ در .نشود بعدش كلمۀ شدن مطابقي به منجر كه باشد داشته ديگري معناي تواند مي

  .بود خواهد تضمن »نماز« دلالت كنيم، مي را كار اين سجده هنگام فقط بلكه اييمس نمي خاك بر سر نماز كل هنگام چون صورت
  .است مطابقي آن دلالت پس است، داده هديه را روسري كل :۴ گزينۀ  
 ۲ گزينۀ پاسخ: -۲۳۷
 طرفـي از .)۴ و ۱ هاي نـهگزي (رد داريم را »مطلق خصوص و عموم« و »تباين« رابطۀ است، شده انجام درست بندي طبقه يك اينكه به توجه با  

  .باشد صحيح پاسخ تواند مي وجه) من خصوص و (عموم ۲ گزينۀ فقط بنابراين .)۳ گزينۀ (رد دارند تساوي رابطۀ »حواس داراي« و »جانوران«
 ۱ گزينۀ پاسخ: -۲۳۸
 زمـين سمت به و شود مي سرازير دومي سوي به آب اينكه و گود و پست زمين به متواضع انسان و بلند زمين به متكبر انسان كردن تمثيل با  

 اسـتفاده اثبـات براي تمثيل از كه است استدلالي پس .است داده توضيح را شود مي فيض به رسيدن سبب افتادگي اينكه دليل رود، نمي بلند
  .است تمثيلي استقراي لذا و كرده

 تمثيـل بـا زيـرا .تمثيلـي استقراي نه داريم، تمثيل ها گزينه اين رد و دارد فرق »تمثيلي استقراي« با »تمثيل« كه كنيد دقت ها: گزينه ساير  
   .است شده داده توضيح شاعر مقصود صرفاً بلكه است نشده اثبات چيزي

 ۴ گزينۀ پاسخ: -۲۳۹

 Á¼Tv¶ u§ø (ص) اسـت ديپلمـه دانشـجويي هـر ÇÃ£º (ك) نيستند) (ديپلمه ندارند ديپلم دانشجويان از بعضي اول: قسمت  
  (ص) .هستند دانشجو ها ديپلمه بعضي

  (ص) .اند حس داراي جانوران از برخي iHkU® (ص) هستند) حس (داراي دارند حس جانوران همۀ دوم: قسمت  
 مسـتوي عكس زيرا نيست مستوي عكس ولي است ومد قضيۀ عكس »جانورند حسي)، داراي هر (يا داران حس همۀ« اينكه :۲ و ۱ هاي گزينه  

  .است درست گزينه دو هر اول قسمت البته .است داده رخ انعكاس ايهام مغالطۀ پس .كليه نه باشد، جزئيه موجبۀ بايد كليه، موجبۀ
 طريـق از كـه است اين السؤ مقصود ولي است درست ما شناختي زيست دانش به توجه با و محتوايي نظر از گزينه دو اين دوم قسمت توجه:  

  .عمومي اطلاعات از نه باشيم، مطمئن ها آن درستي از منطقي قواعد
 .انعكـاس) ايهـام (مغالطۀ ندارد الصدق لازم عكس كه حالي در است گرفته نظر در مستوي عكس جزئيه، سالبۀ براي اول قسمت در :۳ گزينۀ  

  .است درست دوم قسمت
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 ۱ گزينۀ پاسخ: -۲۴۰
  كنيم: مي رسم سؤال، صورت اطلاعات به توجه با را چهارم شكل قياس دياگرام  

 ..... د ب .....
  

¾à ¶k£¶ ,¾\ÃTº SÃÿÃ¨ ·¼ºI¤ ¢Lö
ôw»ke ÂÎoö pH .SwH ¾L²Iw −»H

Âÿ¹¶ ³»j ¾à ¶k£¶ nj ·¼a (J)
nj kÄIM ³»j óo{ ¢Lö SwH

k{IM SLX¶ −»H ¾à ¶k£¶

.نيست د +ب هيچ 

 .است -ب الف هر .است-بالف هر

نيستالف -دبعضي.نيست الف -د بعضي.
  .باشد قياس اين ديگر مقدمۀ تواند مي كه است اي قضيه تنها »نيست د ب هيچ« قضيۀ دياگرام، به توجه با  
 ۴ گزينۀ پاسخ: -۲۴۱
 يكي دنبال بايد ها گزينه بين در پس .نامعتبرند »تالي وضع« و »مقدم رفع« حالت دو در كه هستند اتصالي استثنايي هاي قياس گزينه چهار هر  

  باشيم: حالت دو اين از
  (معتبر) تالي رفع :۱ گزينۀ  
  ).»شود مي استاندارد »بود توانا آنگاه بود، دانا اگر« صورت به »بود دانا كه هر بود توانا(« ر)(معتب مقدم وضع :۲ گزينۀ  
  (معتبر) مقدم وضع :۳ گزينۀ  
  تالي) وضع (مغالطۀ تالي وضع :۴ گزينۀ  
 ۱ گزينۀ پاسخ: -۲۴۲
 تـا گيـرد مي كمـك هـا آن از پرهيـز و ها الطـهمغ تشـخيص منطقيِ توانايي از فلسفه .است فلسفي تفكر فوايد از يكي »ها مغالطه از دوري«  

 ها مغالطه با فيلسوفان رو، اين از .گردد هموار درست اعتقادات به رسيدن راه و شود داده تشخيص غلط تفكرات از درست فلسفي هاي انديشه
  .دارند كار و سر

 رهـا از هـدف برعكس، بلكه شويم رها تعصب و داوري پيش نابخردانه، عادات بند از كه نيست اين حقيقت، كشف از فيلسوف هدف :۲ گزينۀ  
  .است حقيقت كشف امور، اين از شدن

  .باشد بنيادي امور حوزهٔ در بايد كنجكاوي و سؤال بلكه نيست فلسفي تفكر انسان، كنجكاوي و سؤال گونه هر جدي پيگيري :۳ گزينۀ  
  .پذيرد نمي استدلال بدون را باوري هيچ فيلسوف :۴ گزينۀ  
 ۴ گزينۀ سخ:پا -۲۴۳
 درك روش لـذا و شوند مي بررسي فلسفه در كه است فلسفي) و بنيادي (حقايقي هستي كلي دربارهٔ سودمند هايي يافته ها، دانش همۀ اساس  

  .است عقلي شناخت ها، آن
 .هستند دستيابي قابل عقل براي لاستدلا و تفكر به نياز بدون »عقلي بديهيات« اينكه يكي كرد: رد را گزينه اين توان مي گونه دو به :۱ گزينۀ  
 جملـه از عقلـي تفكـر انـواع سـاير و دارد عقلي شناخت همان يا محض تعقل به اشاره »استدلال و تفكر راه از فقط« تعبير اينكه ديگري و

 فهميـده حـس مكـاريه بـا و عقـل توسط كه هستند هايي واقعيت جزء نيز تجربي امور كه حالي در .شود نمي شامل را ... و تجربي استدلال
 عقلـي اسـتدلال خـواه كند؛ مي استدلال فقط »عقل« اينكه نه رساند، مي را قوا ديگر با همكاري عدم ،»فقط« تعبير ديگر عبارت به .شوند مي

 كتـاب در چـون ولـي اسـت تر صحيح گزينه، اين رد اول روش رسد مي نظر (به .غيرعقلي هاي شناخت بر متكي استدلال خواه و باشد محض
   ).باشد دوم روش كنكور، طراح مقصود دارد احتمال است، نبوده آن روي زيادي تأكيد يازدهم، ۷ درس در و درسي

 عقـل ابـزار كه حالي در .شناختي) قواي ديگر هاي يافته و تجربي هاي يافته از عقل استفادهٔ (عدم محض تعقل يعني عقلي، شناخت :۲ گزينۀ  
  .كند پيدا دست تجربي شناخت جمله از ديگري هاي شناخت به و باشد داشته اريهمك هم ابزارها ساير با تواند مي

 هـم مادي موجودات دربارهٔ عليت عقلي قاعدهٔ مثال عنوان به .طبيعي ماوراي موجودات فقط نه است؛ هستي همۀ عقل، ابزار قلمرو :۳ گزينۀ  
  .باشد عقلي ملتأ براي موضوعي تواند مي هم محسوس و مادي موجود يك لذا و است صادق

 ۲ گزينۀ پاسخ: -۲۴۴
 مختـار موجـودي رو ايـن از و اسـت آزاد فيزيكي قوانين از لذا و است غيرمادي و مجرد موجودي نفس كه دارند قبول دو هر دكارت، و كانت  

  .شود مي محسوب
 از جزئي نه دارد؛ تعقل قدرت كه انسان از جزئي = نفس (يعني است انسان عقلاني جزء خودش بلكه نيست عقل جزء نفس، افلاطون، نظر از :۱ گزينۀ  

  .است تعقل قدرت همان »عقل داراي« از او مقصود .است عقل داراي كه است موجودي تنها نفس كه است معتقد افلاطون همچنين .انسان) عقل
 را) او حقيقت نيز (و انسان ذهن هابز كه يحال در .داند نمي ماشين را انسان حقيقت و ذهن ولي داند مي ماشين را انسان بدن دكارت :۳ گزينۀ  

  .آورد مي حساب به ماشين
 از ضرورت اين دليل ولي دانند مي ضروري را اخلاقي اصول رعايت ها داروينيست جمله از درسي كتاب در شده مطرح فيلسوفان همۀ :۴ گزينۀ  

 چنـين و اسـت شـده اجتمـاعي زيست و اجتماعي زندگي اردو انسان زيرا است ضروري اخلاق ها داروينيست نظر از .است متفاوت آنان نظر
  .نيست ممكن اخلاق بدون زيستي
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 ۱ گزينۀ پاسخ: -۲۴۵
 شـد، بـدني هاي انـدام همـۀ صـاحب كه رسيد اي مرحله به و گذراند مادر رحم در را جنيني دورهٔ انسان بدن وقتي كه است معتقد سينا ابن  

 را بـدن زمينـي، حيات پايان تا روح بنابراين داند مي روح به را بدن حيات ارسطو، مانند او مچنينه .كند مي عطا آن به را انساني روح خداوند
  .كرد خواهد همراهي

 انسـان كه ملاصدرا ديدگاه نه است، ها داروينيست و ها ماترياليست ديدگاه باشد، او زياد بسيار پيچيدگي انسان، خاص ويژگي اينكه :۲ گزينۀ  
 حقيقـت و اسـت بـدن بـه نسبت فرعي امري روح كه نيست معنا اين به ملاصدرا، ديدگاه در بدن و روح حقيقي وحدت .داند مي بعُدي دو را

  .است جسماني بعُد همان تكامل حاصل و نيست او جسماني بعُد از مجزا انسان، روحاني بعُد كه معناست اين به بلكه .اوست بدن انسان،
 و نـور از اي آميخته نفس پس .اوست ظلماني جنبۀ همان او، بدن و جسم و وجود نوراني جنبۀ همان ن،انسا نفس كه داشت عقيده او :۳ گزينۀ  

 عنوان به هم نفس لذا و است دانسته ظلمت و نور تركيب را خداوند از غير موجودي هر ديگر، جاي در درسي كتاب البته (تذكر: .نيست ظلمت
 .عدم و وجود معناي به يكي .دارد معنا دو سهروردي نگاه از ظلمت و نور كه داشت توجه ايدب .دارد تركيبي چنين بدن، از مستقل موجود يك
 (البته آورد مي ذهن به را اول معناي است، ظلمت و نور تركيب خداوند از غير موجودي هر اينكه .مادي وجود و مجرد وجود معناي به ديگري و
 وجـود درجـۀ بالاترين و محض نور« يعني مسامحه با »ها آن شدن تركيب« تعبير و ودش تركيب آن با بتواند »وجود« كه نيست چيزي »عدم«

 .كنـد مي تـداعي را دوم معنـاي است، انسان وجود نوراني جنبۀ نفس، اينكه اما .»)است موردنظر وجود تر پايين مراتب بلكه نيست موردنظر
 معنـاي بايد قاعدتاً است، دانسته نور همان را وجود مفهوم ابتدا در ينكها به توجه با تست اين در .است غيرمادي و مجرد موجودي نفس يعني
 و ۱ گزينـۀ بودن درست به توجه با لذا .داشت خواهد پاسخ دو تست و بود خواهد درست هم گزينه اين صورت اين در ولي باشد موردنظر اول
 يـك عنـوان بـه را نفس و است بوده موردنظر دوم معناي گزينه ناي انتهاي در كه داد تشخيص شد مي درسي، كتاب متن ظاهر به توجه با نيز

  ).دانست (مادي) ظلمت و (مجرد) نور از تركيبي نبايد مجرد، موجود
 مقام اين به كه شناختند مي را عارفاني فقط آنان از برخي بلكه بودند نرسيده شهود به لزوماً و نبودند عارف خودشان فيلسوفان همۀ :۴ گزينۀ  

  .نيست ممكن شهود مجرد، روح بدون بودند معتقد و رسيده
 ۳ گزينۀ پاسخ: -۲۴۶
 از ناشي صرفاً را فعل اين اينكه نه داند، مي انساني عالي گرايشات و وجدان از اطاعت راستاي در انسان آزاد ارادهٔ از ناشي را اخلاقي فعل كانت  

  .بداند عالي گرايشات و وجدان
 زيـرا .بود خواهد عقل مصاديق از وجدان داند، مي ها انسان بين مشترك و تعميم قابل را اخلاقي وجدان احكام كانت اينكه به توجه با :۱ گزينۀ  

 .نـداريم هـم قلـب و حـس و عقل جز ابزاري و هستند تعميم غيرقابل و شخصي هم قلبي ادراكات و نيست حسي ادراك اين كه است واضح
  .(عملي) عقل فرمان به يعني واقع در گيرد، مي ورتص وجدان فرمان به اخلاقي فعل اينكه بنابراين

 اين با چون كنكور تست اين در ولي بدانند هم قلب مصداق كردن، ادراك واسطه بي جهت از را »وجدان« ها تست برخي در است ممكن توجه:  
 از را وجـدان كه صورتي در فقط و دباش عكس به شرايط ديگري تست در است ممكن ولي .پذيرفت را آن نبايد شود، مي جوابه دو تست فرض
 تا و بگيريم نظر در عقل احكام از را وجدان اولاً است بهتر كنكور، تست اين به توجه با البته .برسيم فرد به منحصر پاسخ به ندانيم عقل احكام
  .نرويم آن بودن قلبي فرض سراغ ايم، نشده ناچار

  .شود مي محسوب اخلاقي فعل ملاك كه است اخلاقي وجدان از اطاعت اخلاقي، وظيفۀ :۲ گزينۀ  
 وجـدان از اطاعـت در بايد اينكه عين در اخلاقي فعل است، معتقد بنابراين .داند مي عمومي و كلي قانون يك را اخلاقي قاعدهٔ كانت :۴ گزينۀ  

  .هست نيز تعميم قابل باشد،
 ۳ گزينۀ پاسخ: -۲۴۷
 خـارجي واقعيت يك به حسي هاي اشاره در .است موجود نحوي به مرجع همان كه دارد يمرجع ما اشارهٔ يعني كنيم مي اشاره چيزي به وقتي  

 بـاور مشـاراُليه وجـود به نوعي به كه است اين مستلزم اي اشاره هر حال هر به پس .ذهني وجود يك به ذهني هاي اشاره در و كنيم مي اشاره
  .است غيرممكن كردن اشاره باور، اين بدون حال هر به ولي نباشد درست ما باور است ممكن البته .باشيم داشته

  .ندارد هستي خيالي، فرض يك عنوان به ديو مثلاً .شود فرض چه هر نه دارد، را حيثيت دو اين (موجودي) واقعيتي هر :۱ گزينۀ  
 بنـابراين .نيسـتند موجود ها يتماه برخي ماهيتي، هر براي لذا و دارند هم ناموجود و خيالي و فرضي مصاديق برخي ها ماهيت همۀ :۲ گزينۀ  

  .نيست تساوي وجودش و چيز يك ماهيت نسبت قطعاً
 انسـان دور از را شـيئي وقتـي مـثلاً .باشـيم كرده اشتباه وجودش مورد در فقط و باشيم شناخته درستي به را ماهيت است ممكن :۴ گزينۀ  

 انسان آن وجود مورد در ولي شناسيم مي درستي به را انسان همچنان ام است، بوده درخت كه شويم مي متوجه رفتن جلو از بعد و پنداريم مي
  .ايم كرده خطا
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 ۲ گزينۀ پاسخ: -۲۴۸
 آن درك در تجربـه و حـس و شود مي درك محض عقلي استدلال طريق از و عقل ابزار با رابطه اين كه است اين عليت بودن عقلي از مقصود  

 بيـان دنبـال بـه كـه اسـت شده مطرح »عليت رابطۀ پذيرش و درك منشأ« مبحث در درسي ابكت در مطلب اين .)۱ گزينۀ (رد ندارد نقشي
  .است عليت رابطۀ درك چگونگي

 آن استدلال كه نيست اين عليت، بودن عقلي از مقصود اما .شود مي اثبات عليت آن، طريق از كه است استدلالي دنبال به سؤال اين :۳ گزينۀ  
  .شود مي درك شناخت ابزار كدام با و شناختي طريق كدام از كلي طور به عليت كه است اين بلكه چيست

  .مسلمان فيلسوفان نه بود، هيوم سازد، مي را عليت رابطۀ ذهن داشت اعتقاد كه كسي آن :۴ گزينۀ  
 ۴ گزينۀ پاسخ: -۲۴۹
  .گيرد مي پرتو حقيقت از خير مثال كه يدگو نمي يعني .برعكس نه شود؛ مي حقيقت داراي خير مثال پرتو در چيزي هر گويد مي افلاطون  
 در نظـم داشتن ريشه و عقل از نظم شدن ناشي به معنا اين از توان مي كه بگيرد سرچشمه عاقل وجودي از بايد نظم افلاطون، نظر از :۱ گزينۀ  

  .كرد تعبير آن
 يـازدهم، فلسفۀ ۸ درس در (البته هستند درك قابل تعقل اب فقط تغييرناپذيرند، اموري كه مثُلُ عالم موجودات است معتقد افلاطون :۲ گزينۀ  

 كتاب زيرا گرفت نظر در را مطلب آن نبايد دوازدهم ۵ درس هاي تست در ولي بود شده معرفي افلاطون ديدگاه از امر همين براي هم شهود راه
  .كند) مي معرفي افلاطون نگاه از راه تنها را عقل درس، اين در درسي

 دار هدف خداوند كار وي، نظر از .دارد تفاوت يونان چندخدايي با اين، و است روشن هاي ويژگي با معين خداي يك افلاطون نزد خدا :۳ گزينۀ  
  .باشد يكي هدفش كه باشد خدا يك بايد لذا .گيرد مي صورت خاص هدفي براي و حكمت اساس بر و است

 ۴ گزينۀ پاسخ: -۲۵۰
 سـراغ مسـتقيم و كنـد نمي نگاه عدم و وجود به نسبت آن تساوي حالت و ماهيت به ملاصدرا كه است اين در برهان دو اين اصلي تمايز وجه  

 نتيجـه را بالـذات الوجود واجـب به آن نياز ماهيت، امكاني حالت ملاحظۀ از كه سينا ابن خلاف بر نتيجه در .رود مي نيازش و فقر و وجود خود
 بالذات غني موجود يك به نياز وجود، فقري امكان وضعيت ملاحظۀ از و ديد مي فقر و ابستگيو عين را هستي و وجود خود ملاصدرا گرفت، مي
  .كرد مي استنباط را

 ايـن سـر اخـتلاف بنـابراين .كرد تنظيم »وجود« بررسي اساس بر بايد را برهان است معتقد و ندارد »ماهيت« با كاري اصلاً ملاصدرا :۱ گزينۀ  
 از يـا رسـيد وجـود به سپس و كرد بررسي بايد را ماهيت اصلاً آيا كه است اين در اختلاف بلكه ندارد، يا اردد امكاني حالت ماهيت كه نيست
  .نمود توجه وجود به بايد ابتدا

 لاكم بررسي با غيرمستقيم هم سينا ابن اما .ملاصدرا و سينا ابن نه است، فارابي كند، مي استفاده عليت رابطۀ از مستقيماً كه كسي :۲ گزينۀ  
 بـه معلول نيازمندي ملاك هم ملاصدرا صورت، اين در .است كرده استفاده رابطه اين از عدم) و وجود بين معلول ماهيت (تساوي علت به نياز
 علت رابطۀ از استفاده گفت توان نمي پس .است برده بهره عليت رابطۀ از غيرمستقيم ترتيب اين به و وجودي) (فقر است كرده مطرح را علت

  .است ملاصدرا و سينا ابن بين اختلاف علولم و
 حقيقت در .گفت عدم و وجود به نسبت موجودات تساوي از توان نمي پس بالغير) يا (بالذات است واجب حتماً موجود سينا ابن نظر از :۳ گزينۀ  

  .موجودات تساوي نه گويد، مي عدم و وجود به نسبت ماهيات تساوي از سينا ابن
 ۱ گزينۀ پاسخ: -۲۵۱
  كنيم: مي تحليل را ها گزينه اساس اين بر .است مربوط اخلاقي نبايدهاي و بايدها به و است عملي عقل از حاصل دانش عملي، دانش  
 مورد اين پس .برسد سعادت به انسان تا شود رعايت بايد كه است ارسطو نظر از فضيلت همان انساني نفس گانۀ سه قواي اعتدال حد :۱ گزينۀ  
  .شود مي محسوب عملي دانش و آيد مي دست به يعمل عقل با

  .هستند نظري دانش پس ندارند اخلاقي مسائل به ربطي ها: گزينه ساير  
 ۲ گزينۀ پاسخ: -۲۵۲
 عقـل پرتو و ظهور (لوگوس) »سخن« و »كلمه« او نظر از .است داشته توجه عقل معناي دو هر به ،»لوگوس« مفهوم بردن كار به با هراكليتوس  

 مظهـر انساني عقل گفت توان مي پس است انساني عقل ظهور هم »سخن« و »كلمه« خود طرفي از .است لوگوس) ديگر (معناي برتر و متعالي
  .است برتر حقيقتي

  .است برتر و متعالي عقل سخن منزلۀ به جهان اشياي و است خودش هاي انديشه انسان، سخن :۱ گزينۀ  
  .نيست لوگوس مفهوم كاربرد سفيفل نتيجۀ ولي است درستي سخن :۳ گزينۀ  
 را هراكليتـوس فلسفي نتيجۀ و است لوگوس مفهوم معناشناسي صرفاً اين ولي كند مي مطرح را لوگوس معاني و است درستي سخن :۴ گزينۀ  

 گزينـۀ هم سؤال ورتص و است تري مناسب گزينۀ ۲ گزينۀ ولي باشد سؤال اين پاسخ كه دارد قابليت گزينه اين اينكه با لذا .دهد نمي توضيح
  .است خواسته را تر مناسب
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 ۳ گزينۀ پاسخ: -۲۵۳
 بايد استدلال پس .است واقعيت با مطابقت همان هم درستي و صدق معناي .است برهاني عقلي استدلال فلسفه، در اي گزاره هر درستي ملاك  

  .اند) نشده گرفته نظر در ندارند دلالاست به نياز كه عقلي بديهيات اينجا (در دهد نشان را واقعيت با گزاره مطابقت
 كشـف را حقيقـت تا باشد صحيح روش با و آن موضوع متناسب بايد استدلال بلكه .نيست فيلسوف يك نظر مورد استدلالي نوع هر :۱ گزينۀ  

  .شود مي گفته برهان استدلالي چنين به و كند
 صـِرف امـا .نادرست هاي گزاره چيستي و هستي دربارهٔ هم و بينديشد رستد هاي گزاره چيستي و هستي دربارهٔ تواند مي هم عقل، :۲ گزينۀ  

  .نادرست يا است درست گزاره آن بگوييم كه شود نمي دليل بينديشد، موضوع يك دربارهٔ دارد توانايي عقل اينكه
 سيمرغ وجود مثلاً .سازگارند مباني اين با هم نادرست هاي گزاره برخي .نيست كافي ولي است لازم فلسفه اصول و مباني با سازگاري :۴ گزينۀ  

  .است درستي مطلب گفت توان نمي ولي است سازگار فلسفي مباني با احتمالاً
 ۱ گزينۀ پاسخ: -۲۵۴
 آن كنـار در نيـز شـهود و كشـف بـه استدلال، بر علاوه اشراق حكمت كه است اين مشاء و اشراق حكمت تفاوت دربارهٔ توصيف ترين دقيق  

  .داند مي لازم فلسفي بحث رسيدن حقيقي نتيجۀ به براي را امر اين و پردازد مي
 تفـاوت واقـع در بيـان اين لذا و است نكرده مطرح را آن فلسفي جنبۀ ولي است، پرداخته اشراق حكمت عرفاني جنبۀ به بيان اين :۲ گزينۀ  

  .را مشاء متحك با اشراق حكمت تفاوت نه است، داده توضيح دقيق طور به را مشاء حكمت با عرفان
 تفـاوت دربـارهٔ بيـان ايـن حال هر به .داشت نظر هم باستان ايران حكمت به هرچند برد مي بهره يونان فلسفۀ از نيز اشراق حكمت :۳ گزينۀ  

  .نيست مناسب اصلي
  .كرد مي استفاده »نور« تعبير از بيشتر »وجود« اصطلاح جاي به سهروردي ولي پرداختند مي وجود و واقعيت مسألۀ به دو هر :۴ گزينۀ  
 ۲ گزينۀ پاسخ: -۲۵۵
 دارند تحقق و اند اصيل ها ماهيت جهان در كند مي گمان يعني .بيند مي وجود اصالت از تر درست را ماهيت اصالت اشتباه به ابتدا در عادي ذهن  
 است واقعيات همۀ بين مشترك مفهوم يك وجود مفهوم طبعاً .شود مي انتزاع ها ماهيت از كه است ذهني و اعتباري مفهوم يك وجود مفهوم و
  .دارند قبول را آن همه و ندارد وجود اصالت يا ماهيت اصالت به ربطي مطلب اين و
  .شود مي محسوب كبوتر وجود از ذهن انتزاع و است اعتباري ماهيتي بلكه نيست داشتن وجود همان بودن كبوتر :۱ گزينۀ  
 يعني است؛ برعكس بلكه شود نمي انتزاع (ماهيت) بودن زردآلو از زردآلو وجود است، ملاصدرا قبولمورد كه وجود اصالت به توجه با :۳ گزينۀ  

  .شود مي انتزاع زردآلو وجود از بودن زردآلو
 همـان باشد)، درستي تعبير (اگر ضعيف و قوي نور تركيب پس .ضعيف نور چه و باشد قوي نور چه ماهيت)، (نه است وجود همان نور :۴ گزينۀ  
  .است ضعيف وجود و قوي وجود تركيب بلكه نيست وجود و ماهيت ركيبت

  شناسيشناسي  روانروان
  ۱ گزينۀ پاسخ: -۲۵۶
  ترتيب: به عبارات بررسي  
   بـر مبني عبارتي كه آنجايي از. »شوند؟ مي كرونا به ابتلا از جلوگيري باعث عواملي چه« مسئلۀ به پاسخ در است، اوليه حدسي عبارت اين 

  .است فرضيه يك بلكه نيست، اصل يا قانون جمله اين نداريم، علمي شواهد يا آزمايش طريق از جمله اين شدن تأييد
   چـه« كـه اسـت ايـن آن و انـد، شده مواجه علمي مسئلۀ يك با يعني هستند، كرونا قطعي داروي يافتن براي آزمايش درحال پزشكان اگر 

  »كند؟ درمان را كرونا بيماري تواند مي دارويي
   نيز عبارت اين. شوند مي تبديل اصل يا قانون به مقبول)، هاي يافته با مطابقت و تجربي مشاهدات از (پس شدن پذيرفته درصورت ها رضيهف 

  .است گرفته قرار تأييد مورد جهاني، بهداشت سازمان توسط كه كند مي بيان را اي فرضيه زيرا است، قانون يك
  ۲ گزينۀ پاسخ: -۲۵۷
  كند: مي پيدا بروز كمتر منفي اثر اين زير، موارد در اما. دهد مي كاهش را توجه كارايي زمان، هم تكليف دو نداد انجام الف:  
  .باشد برخوردار لازم هاي مهارت از دهنده، انجام فرد )۳. نباشند دشوار تكاليف )۲. باشند شبيه همديگر به تكليف دو )۱    
  .فرد مهارت تكليف، دشواري يف،تكل شباهت از: عبارتند عوامل اين نتيجه در  
  .است آمده تر دقيق ۲ گزينۀ در هرچند است، درست ها گزينه همۀ »الف« قسمت  
 كردن صحبت درصورت ندارند، رانندگي در زيادي مهارت كه اين دليل  به مبتدي رانندگان همزمان، توجه كارايي در مؤثر عوامل به توجه با ب:  
  .يابد مي كاهش ها آن توجه كارايي رانندگي، حين ديگران با

  )۱ (گزينۀ. دارند زيادي توجه كارايي كنند، مي توجه آن به تنها و دارند كارشان روي متمركز توجه كه اي حرفه تعميركاران  
. كنـد اني پيدا نميزمان مشغول كار ديگري نيز باشند، كارايي توجهشان كاهش چند دليل داشتن مهارت زياد، اگر هم اي، به آشپزان و رانندگان حرفه  

  )۴ و ۳ هاي (گزينه
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  ۲سخ: گزينۀ پا -۲۵۸ 
اي در رسـش يـا آمـادگي  كننده رفتارهايي كه وابسته به آمادگي زيستي هستند، رسش يا پختگي نام دارند. از آنجايي كه وراثت نقش تعيين  

هـاي سـني مشـخص، برخـي از  و خويشـان در دورهتوانيم با بررسي خصوصيات ساير اعضاي خانواده  زيستي دارد، در بسياري از موارد مي
  بيني كنيم. هاي رفتاري و شناختي كودك را پيش ويژگي

  ها: بررسي ساير گزينه  
: دارا بودن خصوصيات ارثي يكسان، تنها مختص به دوقلوهاي همسان است. دوقلوهاي ناهمسان و خواهر و برادرهـاي داراي فاصـلۀ ۱گزينۀ   

  تي مشابه (نه يكسان) هستند.هاي وراث سني، داراي ويژگي
تأثير عوامل محيطي هستند و هم عوامل زيستي. همچنـين عوامـل  : مفهوم اين عبارت، نادرست است. زيرا تغييرات رشد، هم تحت۳گزينۀ   

برادرش، توانايي دليل مشاهده و الگو گرفتن از  محيطي تاحدودي بر رسش هم تأثيرگذار هستند. براي مثال ممكن است فرزند دوم خانواده، به
  دست آورد. ماهگي به ۸نشستن مستقل را زودتر از 

: اين مثال مربوط به رسش و عوامل زيستي است، نه عوامل محيطي. ضمناً فرزندان يك خانواده لزوماً داراي عوامل محيطي يكسـاني ۴گزينۀ   
 گذاري پدر و مادر و ... متفاوت باشد. نواده، ميزان وقتنيستند. ممكن است فرزند دوم از نظر آموزش، تمرين، تقليد، شرايط اقتصادي خا

  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۵۹
  ترتيب: بررسي موارد به  
   در اين دوره بايد با فرزند به منزلۀ مشاور رفتـار كـرد. نبايـد بـا او  -ها: مربوط به هفت سال سوم است گيري دخالت دادن فرزند در تصميم

 .ها دخالت داد گيري او را در تصميمرا همچون عضو بزرگ خانواده دانست و مانند ديگران  صورت آمرانه رفتار شود. بايد او به
   در اين دوره بايد عواطف و احساسات صحيح كودك را رشـد داد  - پرورش كودك با رفتار خوب و گفتار پسنديده: مربوط به هفت سال اول است

 بدون توقع اطاعت از او، سعي كرد كه با عمل و گفتار صحيح از حس تقليدش بهره گيرد.و  با گفتار خوب و گفتار پسنديده، او را پرورش دادو 
   هـا را  ها و زيبايي زشتيكم بايد  در اين دوره كم -ها به او: مربوط به هفت سال دوم است ها و زيبايي كوشش در تأديب كودك و تفهيم زشتي

  ها رهنمون ساخت. ها و دوري از زشتي زشو او را به ار به او فهماند و در تأديب او كوشش كرد
  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۶۰
  ترتيب: بررسي موارد به  
   طوري كه اندازه و ظرفيت شُش سه برابـر و انـدازه قلـب دو برابـر قبـل  توجهي دارند؛ به هاي داخلي بدن رشد قابل در دورهٔ نوجواني، اندام

 اني (نوجواني)رشد جسم كند.  شود و حجم كلي خون افزايش پيدا مي مي
   دست  ها هستند. سپس مهارت حركات ظريف همچون بستن بند كفش را به كودكان در ابتدا قادر به حركات درشتي همچون بالا رفتن از پله

 رشد جسماني (كودكي) آورند.  مي
   بيني يك موقعيـت، از  كنند و در پيش ازي ميس گيرد؛ به اين معنا كه نوجوانان فرضيه براي اولين بار در دورهٔ نوجواني، تفكر فرضي شكل مي

  رشد شناختي (نوجواني) برند.  هاي مختلف بهره مي احتمال
  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۶۱
گيـري عناصـر شـناخت اسـت.  شود، اما رشد درك اخلاقي وابسته به شكل هرچند در بسياري از موارد، داشتن شناخت به رفتار اخلاقي منجر نمي  

  هاي فرد تبديل شود. دم بر رشد اخلاقي است. براي اينكه شناخت به اخلاق منتهي شود، بايد به عقايد و باورها و ارزشيعني رشد شناختي، مق
  ها: بررسي ساير گزينه  
 تنهايي منجر به رفتار اخلاقي نخواهد شد. زيرا براي منتهي شدن به اخلاق، بايـد بـه عقايـد و : شناخت حتي اگر رشديافته باشد، به۲گزينۀ   

  هاي فرد تبديل شود. باورها و ارزش
ها با يكديگر است. زيرا شامل آن دسـته از مقـررات اجتمـاعي و  : رشد درك اخلاقي بيشتر مربوط به عوامل محيطي و تعامل انسان۳گزينۀ   

  ها در رابطه با ديگران چگونه بايد رفتار كنند. كند انسان اصول شرعي و عرفي است كه تعيين مي
گيري هويت، يك نوجوان بايد بـه  گيري هويت است (نه برعكس). براي شكل يدن به رشد شناختي و درك اخلاقي، مقدمۀ شكل: رس۴گزينۀ   

  هاي ارزشي و ديني و اخلاقي دارد. خودش بگويد كه چه ويژگي
  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۶۲
  ترتيب: به بررسي موارد   
   هـا و  يل اطلاعات موجود در حافظۀ اوست. زيرا او اطلاعات زيادي دربـارهٔ مـدلدل هاي مختلف در مهماني، به توجه ساعت فروش به ساعت

 برندهاي مختلف ساعت دارد. اطلاعاتي كه در اثر شغل در حافظۀ خود داريم، يكي از منابع توجه است.
   زش و انتظارات شماست. هنگـامي علت سبك پردا هاي سفيد، وقتي در انتظار اتوموبيل سفيدرنگ پدرتان هستيد، به توجه شما به اتوموبيل

 كنيم. هاي مشابه آن توجه مي رو شدن با يك محرك در زمان و مكاني خاص هستيم، به محرك به كه منتظر رو
   شود. اش است كه مربوط به شغل وي مي علت توجه معلم به وضعيت درسي فرزندان اقوام خود، اطلاعات موجود در حافظه  
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  ۴گزينۀ  پاسخ: -۲۶۳
  ترتيب: موارد بهبررسي   
   شوند. فرضيه پاسخي اوليه و تا حـد ممكـن سـنجيده  شناختي نه با طرح فرضيه، بلكه با طرح مسئله آغاز مي هاي روان پژوهش -نادرست

 شود. است كه پس از بيان مسئله، با استفاده از دانش و تجربه قبلي و قوهٔ تخيل پژوهشگران به مسائل علمي داده مي
   هـاي  تعريف مربوط به فرضيه است. قانون، حاصل پذيرفته شدن فرضيه بر اساس مشاهدات تجربي و مطابقت دادن با يافتـهاين  -نادرست

 مقبول علم تجربي است. پس پذيرفته شدن آن نيازمند چيزي نيست.
   هاي يكسان يا تقريباً يكسـان از  باشد. دقت كنيد، تعريف عملياتي موجب رسيدن به برداشت اين توصيف مربوط به ويژگي تكرارپذيري مي

 هاي يكسان. شود، نه يافته مفهوم موردنظر مي

   پذيري آن كمتر است. پس ميان اين دو رابطـۀ عكـس وجـود  هرچه تعداد عوامل اثرگذار بر يك متغير بيشتر باشد، ميزان كنترل -درست
تأثير عوامل مختلفـي هسـتند) در نتيجـه  تفاوتي دارند (يعني تحتهاي م دليل داشتن علل متعدد، تبيين  شناختي به هاي روان دارد. پديده

  ها با دشواري بيشتري مواجه است. بيني و كنترل آن پيش
  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۶۴
  ترتيب: بررسي موارد به  
   راي حل كردن مسائل دهد. ب حافظۀ كاري نقش مهمي در تفكر دارد و مانند يك تخته سياه است كه ذهن محاسباتش را بر روي آن انجام مي

رياضي مستلزم نگهداري اطلاعات مربوط به مسئله براي مدت كوتاه هستيم و با استفاده كردن از آن اطلاعات، به حل مسـئله و محاسـبه 
 پردازيم. در نتيجه به حافظۀ كاري نياز داريم. مي

   اطراتي كه مربوط به چندين سال پيش هستند، مانند خاطرات زمان بازيابي در حافظۀ بلندمدت، از چنددقيقه تا آخر عمر است. در نتيجه خ
 اند. روز اول مدرسه، در حافظۀ بلندمدت ذخيره شده

   بينيم، تنها يك رد حسي  تلفن آموزشگاهي را در كمتر از يك ثانيه مي  ثانيه است. پس وقتي شمارهٔ زمان بازيابي در حافظۀ حسي، حدود نيم
 ماند. ياز آن در حافظۀ حسي ما باقي م

   .نوع رمزگرداني در حافظۀ بلندمدت، عمدتاً معنايي است. اين نوع رمزگرداني در انواع ديگر حافظه وجود ندارد 
   :دو كاركرد مهم حافظۀ كاري عبارتند از  
  مدت) ) ذخيرهٔ مطالبي كه به مدت كوتاه لازم داريم (حافظۀ كوتاه۱    
  ) فراهم كردن فضاي كار براي ذهن۲    
  ۳سخ: گزينۀ پا -۲۶۵
  به اين سؤال بايد با توجه به عوامل مؤثر در فراموشي پاسخ دهيد.  
    شود. بازيابي اطلاعات از حافظه، بـه  هاي لازم براي رسيدن به واژهٔ موردنظر افزوده مي تر شدن اطلاعات به نشانه سؤالي، با كامل ۲۰در بازي

 هاي آن بستگي دارد. نشانه
   هاي كفـش  هاي ساختمان، تعداد سوراخ توجهي و نبود رمزگرداني است. مثلا گاهي از تعداد پله در عمل، ناشي از كمها  بسياري از فراموشي

هـا را  ايـم و آن هاي لباسمان آگاهي نداريم. اين ندانستن به اين علت است كه به اين موضوعات توجه كامل نداشـته ورزشي يا تعداد دكمه
 ايم. رمزگرداني نكرده

   شود. يـادگيري عميـق، اثـر  تباه كردن اطلاعات جديد با قديم، تداخل اطلاعات است. يعني يادگيري جديد مانع يادآوري قبلي ميعلت اش
 دهد. تداخل اطلاعات را كاهش مي

  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۶۶
اطر سـپردن اطلاعـات مشـكل دارد. خـ آموز در مرحلۀ رمزگرداني و به شويم كه اين دانش متوجه مي» توانم به حافظه بسپارم نمي«از عبارت   

  خاطر آوردن اطلاعات). سازي (اندوزش اطلاعات)، و بازيابي (به مراحل حافظه عبارتند از رمزگرداني (وارد كردن اطلاعات)، ذخيره
  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۶۷
  اي محدود.ه دليل موانع مشخص با توجه به امكانات و توانمندي : عدم دستيابي فوري به يك هدف مشخص بهمسئله  
 درك نباشد، روشن چيست. هنگامي كه هدف هدف بدانيم كه كنيم مي مسئله احساس است. زماني هدفمند بودنهاي مسئله،  يكي از ويژگي  

  بود. خواهد ناقص مسئله از
 حـل راه بهتـرين افتنيـ معناي حل مسئله به. كند پيدا مشكل براي مناسبي حل راه كوشد مي فرد آن وسيلۀ به كه فرايندي است مسئله: حل  

  .است موجود شرايط به توجه با هدف به رسيدن براي
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  ۲ گزينۀ پاسخ: -۲۶۸
 اسـت ممكن كه احتمالي هاي حل ه را تمامي مسئله، تعريف از پس روش اين در. است مسئله حل اكتشافي هاي شيوه از يكي مغزي بارش روش  

  .گردد مي ارائه حل راه بهترين معيارهايي  ارائۀ با سپس و شوند مي بيان باشند، درست مسئله به پاسخ در
 »احتمـالي هـاي حـل راه همۀ« عبارت از »ممكن هاي حل راه همۀ« جاي به كه بود اين درست  جملۀ اما است، سؤال اين پاسخ ۲ گزينۀ اينكه با  

  .شوند ارائه ممكن ايه حل راه تمامي كه نيست تضميني و است اكتشافي روش يك مغزي بارش روش زيرا. شد مي استفاده
  ها: گزينه ساير بررسي  
  .هستند گونه اين تحليلي هاي روش بلكه. كنند نمي تضمين را هدف به دستيابي اكتشافي، هاي روش :۱ گزينۀ  
  .شود مي تقسيم فرعي مسئلۀ چند به اصلي مسئلۀ است، اكتشافي هاي روش از هم آن كه كردن، خرد روش در :۳ گزينۀ  
  ندارد. وجود منطقي قواعد اساس بر مشخصي حل راه اكتشافي، هاي روش در زيرا است. مسئله حل تحليلي هاي روش به مربوط عبارت اين :۴ گزينۀ  
 ۳ گزينۀ پاسخ: -۲۶۹
 ميشهه اما كند، مي كمك جديد هاي موقعيت در مسئله حل به گاهي اثر اين. گويند مي انتقال اثر مسئله، حل بر گذشته هاي يادگيري تأثير به  

 آن از اسـتفاده نـه بـوده، فني كارهاي در انبردست از استفاده ما، گذشتۀ تجربۀ طناب دو زدن گره مسئلۀ در مثلاً. نيست مثبت تأثير داراي
  .دارد منفي اثر مسئله حل بر گاهي انتقال اثر درنتيجه. پاندول وزنه يك عنوان به

  ها: گزينه ساير بررسي  
 بـه زمـان حـداقل در و ندارند اطلاعات عميق پردازش به نيازي كه است مسئله حل اكتشافي هاي روش از معكوس، مهندسي روش :۱ گزينۀ  

  .رسند مي حل راه
 از: عبارتنـد مسئله حل در ناتواني پيامد دو. موجود شرايط به باتوجه موردنظر هدف به رسيدن براي تلاش فرايند يعني مسئله  حل :۲ گزينۀ  

  فشاررواني و ناكامي
 قواعد ذهني، محاسبات مبناي بر زيرا. هستند همه قبول مورد و كنند مي تضمين را حل راه به رسيدن مسئله، حل تحليلي هاي روش :۴ ينۀگز  

  .گيرند مي صورت واقعي نيازسنجي و منطقي
  ۱ گزينۀ پاسخ: -۲۷۰
 از او گيـريم مـي نتيجه كرده، گيري تصميم مريم كه اييآنج از سؤال، صورت طبق. راه بهترين انتخاب و مختلف هاي راه ارزيابي گيري: تصميم  

  .است  نموده انتخاب را راه بهترين مختلف، هاي انتخاب بين
  ها: گزينه ساير بررسي  
 را راه تـرين مطلـوب بلكـه اسـت، نكرده انتخاب را ممكن راه تنها مريم، پس. رساند مي هدف به را ما ها راه تمامي گيري، تصميم در :۲ گزينۀ  
  .كرده نتخابا
  .ها حل راه با زهرا مسئله، حل در و دارد سروكار ها اولويت با مريم گيري، تصميم در :۳ گزينۀ  
 هاي حل راه است ممكن اينكه با است، داده انجام مسئله  حل زهرا كه آنجايي از. است گيري تصميم به مربوط اولويت، بهترين انتخاب :۴ گزينۀ  

  .رساند مي هدف به را او راه يك هاتن اما باشد، داشته مختلفي
  ۴ گزينۀ پاسخ: -۲۷۱
  ترتيب: به موارد بررسي  
   ها آن گيري تصميم نتيجه در. دارند حد از بيش اعتماد خود گيري تصميم هاي روش و ها قضاوت به گيرندگان، تصميم از برخي افراطي: اعتماد 

  .آورد مي دست به را نتيجه بهترين اي مطالعه اندك با جا  همه در كند مي فكر زرنگي آموز دانش مثال براي. آيد درمي آب از غلط
   بسياري. شود مي درست گيري تصميم مانع »پايين نفس به اعتماد« و بودن ترسو بودن، عصباني خود، گرفتن كم دست خود: شمردن كوچك 

 دشـوار هاي جراحي انجام جرأت و دل كه متخصصي پزشك. اردد نياز قوي نفس به اعتماد به لازم، دانش بر علاوه مهم، هاي گيري تصميم از
  .شمارد مي كوچك را خودش و است پايين نفس به اعتماد داراي ندارد، را

   علمي معتبر نتايج رغم علي كه كسي مانند. كند مي استفاده كند، تأييد را ديدگاهش كه اطلاعاتي از فرد غلط، قاعدهٔ اين در تأييد: سوگيري 
  .دارد اصرار آن بودن ضرر بي بر همچنان سيگار، مضرات ربارهٔد پزشكي و

  ۳ گزينۀ پاسخ: -۲۷۲
   رود مي پيش قوانين طبق پله پله فرد و است منظم و مند قاعده روشي تابع زيرا. است منطقي گيري تصميم گيري، تصميم سبك بهترين. 
   شود. مي محسوب پرخطر هاي موقعيت از مجازي، فضاي در ناشناس هاي پيام به پاسخ بشناسيم. را پرخطر هاي موقعيت بايد گيري، تصميم در 
   خشونت، كاري، بزه ايدز، اعتياد، جمله از است، اجتماعي رواني هاي آسيب بروز تفكر، بدون و زده شتاب هاي گيري تصميم هاي پيامد از يكي 

  اي جاده تصادفات و بندوباري بي
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  ۳ گزينۀ پاسخ: -۲۷۳
 دو يـا مدرسـه دو انتخـاب بين مثلاً. شود مي تصميم از بعد ناهماهنگي دچار برگزيند، را يكي مطلوب، انتخاب دو بين شود بورمج فرد هرگاه  

 رد آنكـه مورد در و مزايا، كرده انتخاب آنكه مورد در موردنظر، دانشگاه يا مدرسه انتخاب از بعد افراد. كند انتخاب را يكي بايد خوب دانشگاه
  .گيرد مي شكل وي رفتار و شناخت بين هماهنگي طريق اين از و شمارد مي را ايبمع است كرده

  .داد پاسخ سؤال به دوم قسمت طبق بايد و است، درست ها گزينه تمام اول  قسمت كنيد دقت  
  ها: گزينه ساير بررسي  
  .را هردو معايب نه شماريم، مي را شده رد گزينۀ معايب تنها تصميم، از بعد ناهماهنگي شرايط در :۱ گزينۀ  
  .را هردو مزاياي نه شماريم، مي را شده انتخاب گزينۀ مزاياي تنها تصميم، از بعد ناهماهنگي شرايط در :۲ گزينۀ  
  .برعكس نه كند، مي برجسته را معايب حقوق دربارهٔ و مزايا شناسي روان دربارهٔ است، كرده انتخاب را شناسي روان رشته فرد اگر :۴ گزينۀ  
  ۴ گزينۀ اسخ:پ -۲۷۴
 او خـود بـه مربـوط عوامـل اين. دهد مي نسبت دروني ناپايدار عوامل به را خود شكست زيرا دارد، را شكست جبران براي لازم انگيزهٔ آرمان  

  .تغييرند قابل تلاش و ريزي برنامه با و هستند
 ايـن. دهـد مـي نسـبت بيروني پايدار عوامل به را ودخ شكست زيرا. شود مي بعدي هاي موفقيت به نسبت دلسردي و نااميدي دچار ميثم اما  

  .ندارد آن بر كنترلي فرد كه تكليف دشواري مانند. باشند نمي تغيير قابل و نيستند مربوط فرد خود به عوامل
  ۱ گزينۀ پاسخ: -۲۷۵
 از مسـتقل آمـده دسـت به نتايج كه ريمگي مي ياد يعني. كشيم مي تلاش از دست نبينيم، اي رابطه آن پيامدهاي و خود كار بين كه صورتي در  

 به بار چندين بهداشتي، هاي دستورالعمل رعايت وجود با كسي اگر. ناتوانيم موجود شرايط دادن تغيير براي كه كنيم مي باور و هستند ما عمل
 اين در. ندارد وجود اي رابطه نشدن) مبتلا( آن پيامد و ها) دستورالعمل (رعايت او رفتار بين كه رسد مي نتيجه اين به شود، مبتلا كرونا بيماري
  .كشد مي تلاش از دست و نكرده رعايت را ها دستورالعمل ديگر شرايط،

  ها: گزينه ساير بررسي  
 نكـردن رعايـت بـا هـم او رفتـار و نيست پيشگيري قابل بيماري كه است اين او باور زيرا. است شناختي هماهنگي داراي فرد اين :۲ گزينۀ  

  .ندارد وجود وي رفتار و باور ميان تضادي پس. دهد مي نشان را عقيده همين ها، لدستورالعم
 اين. كرد مي صدق او دربارهٔ پايدار دروني اسناد ،»شدم مبتلا كرونا به ذاتي ناتواني و جسماني ضعف دليل به من« گفت مي فرد اين اگر :۳ گزينۀ  

  .نيستند تغيير قابل كه دهد نسبت ديگر ذاتي عوامل يا استعداد به را خود يتموفق يا شكست فرد كه گيرد مي شكل زماني اسناد، نوع
 نظام فاقد فرد، اين گفت توان نمي و است باور يك خود آن، از پيشگيري در فرد بودن ناتوان و كرونا بيماري دربارهٔ منفي باور داشتن :۴ گزينۀ  

  .است باورها
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